
  
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

    
                        1. Бормотов, Иван Васильевич.Горная Адыгея / Иван Бормотов ; [ред. С. А. Моргунова]. - 
Майкоп : [б. и.], 2001. - 128 с. : ил. ; 21 см.1000 экз.Пытливый краевед И. В. Бормотов по крупицам 
собирает материалы по истории Адыгеи изучает самые глухие и малопосещаемые уголки горной 
Адыгеи. 
  2. Голицын, Михаил Владимирович (1926-).Мозаика моей жизни / М. В. Голицын. - Москва 
: Русскiй мiръ, 2008. - 587, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Семейные хроники : Голицыны).600-летию 
служения княжеского рода Голицыных Государству Российскому посвящается, 1408-2008. - На обороте 
тит. л. авт.: геолог М. В. Голицын, проф. - ISBN 978-5-89577-121-1.Книга видного российского геолога 
М.В.Голицына, профессора Московского университета им. М.В.Ломоносова представляет собой 
конгломерат различных жанров. Здесь и родословная славного рода Голицыных, краткие биографии 
наиболее выдающихся его представителей, воспоминания о довоенных и послевоенных годах, 
описание деловых командировок в различные районы страны. Особый интерес представляют встречи 
автора со многими выдающимися современниками, невыдуманные истории и рассказы, а также его 
поэтическое творчество. Книга иллюстрирована многочисленными фотографиями и живописными 
произведениями автора. 
  3. Корепанова, Ольга.Экологическая азбука / О. Корепанова, О. Логинова. - Рязань : 
Русское слово, 2003. - 235 с. : ил., портр. + 5 л. (задания).Библиогр.: с. 233-234. - ISBN 5-89877-034-8. 
  4. Назаров, Иван Павлович.Среди комариной глуши / И. П. Назаров. - Рязань : Голос 
Губернии, 2016. - 319 с., [64] л. цв. ил. : ил.На тит. л.: Рязанская нефтеперерабатывающая компания. - 
Экз. № 1549717 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-98436-041-8. 
  5. Рязань : туризм и отдых, 2016 : [путеводитель / М-во культуры и туризма Ряз. обл.]. - 
Рязань : [б. и., 2016]. - 51, [1] с. : цв. ил., фот. 
  6. Садовничий, Виктор Антонович (1939-).Избранные труды : математика, механика и их 
приложения : в 5 т. / В. А. Садовничий. - Москва : Изд-во Московского ун-та, 2014. - 24  см.Библиогр. в 
конце ст. - ISBN 978-5-19-010913-9.Т. 1. - 2014. - 454 с., [1] л. цв. портр. : ил.Список науч. ст. акад. В. А. 
Садовничего, вошедших в настоящее изд.: с. 435-450. - 1000 экз. - ISBN 978-5-19-010914-6. 
  7. Садовничий, Виктор Антонович (1939-).Избранные труды : математика, механика и их 
приложения : в 5 т. / В. А. Садовничий. - Москва : Изд-во Московского ун-та, 2014. - 24  см.Библиогр. в 
конце ст. - ISBN 978-5-19-010913-9.Т. 2. - 2014. - 644 с. : ил.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-19-010915-3. 
  8. Садовничий, Виктор Антонович (1939-).Избранные труды : математика, механика и их 
приложения : в 5 т. / В. А. Садовничий. - Москва : Изд-во Московского ун-та, 2014. - 24  см.Библиогр. в 
конце ст. - ISBN 978-5-19-010913-9.Т. 4. - 2014. - 430 с. : ил., табл.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-19-010917-7. 
  9. Садовничий, Виктор Антонович (1939-).Избранные труды : математика, механика и их 
приложения : в 5 т. / В. А. Садовничий. - Москва : Изд-во Московского ун-та, 2014. - 24  см.Библиогр. в 
конце ст. - ISBN 978-5-19-010913-9.Т. 5. - 2014. - 389 с. : ил., табл.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-19-010918-4. 
  10. Тит, Том (1853-1928).Научные забавы : интересные опыты, самоделки, развлечения : 
[для среднего школьного возраста : пер. с фр.] / Том Тит. - 2-е изд. - Москва : Издательский Дом 
Мещерякова, 2007 [т. е. 2006]. - 223 с. : ил. ; 22 см. - (Занимательная наука: физика без приборов, 
химия без лаборатории).На обороте тит. л. авт.: Том Тит (псевдоним Артура Гуда). - Кн. фактически 
издана в 2006 г. - 15000 экз. - ISBN 5-91045-018-3. 
  11. Хлебосолова, Ольга Анатольевна (д-р пед. наук, проф.).Национальный парк 
"Мещерский" = National park "Meschersky" / О. А. Хлебосолова [и др.]. - Москва : Вече, 2010. - 119 с. : 
ил.Текст парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 118. - ISBN 978-5-9533-2841-8. 
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

    
                         12. 20 лет во главе Российской инженерной академии : воспоминания, статьи, книги / 
[сост.: Л. Белянчикова и др.]. - Москва : Славица, 2011. - 144, [8] л. ил. : ил. ; 21 см.Посвящается Борису 



Гусеву-младшему.Сборник статей, выступлений, воспоминаний и перечень книг Б.В. Гусева издан к 
юбилею автора. Издание включает в себя публицистику, статьи из отраслевой прессы, которые помогут 
читателю познакомиться с этапами развития масштабной общественной структуры - Российской 
инженерной академии. Издание иллюстрированно фотографиями обложек и страницами из книг Б. В. 
Гусева. 
  13. Горячкин, Андрей Юрьевич.Англо-русский и русско-английский автомобильный 
словарь  : свыше 50000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений : с транскрипцией / А. Ю. 
Горячкин ; под ред. к.т.н. В. В. Комарова ; ОАО "Науч.-исслед. ин-т автомобил. трансп." (НИИАТ). - 
Москва : Живой язык, 2009. - 212 с. ; 16 см.На обл. авт. не указан. - Парал. тит. л. - Загл. и авт. также на 
англ. яз.: Compact English-Russian and Russian-English automobile dictionary / A. Yu. Goryachkin. - ISBN 
978-5-8033-0595-8 (в пер.). 
  14. Девнина, Елена Николаевна (переводчик, англ. язык).Большой англо-русский и русско-
английский авиационный словарь : свыше 100 000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений, с 
транскрипцией / Е. Н. Девнина ; под ред. И. И. Павловца, акад. Междунар. акад. астронавтики, проф. ; 
Московский авиационный ин-т (гос. технический ун-т) (МАИ). - Москва : Живой язык, 2011 [т.е. 2010]. - 
512 с. ; 25 см.Загл. и авт. также на англ. яз.: Great english-russian and russian-english aviation dictionary / 
E. N. Devnina. - Парал. тит. л. рус., англ. - На пер. авт. не указан. - Фактическая дата выхода в свет : 
2010 г. - ISBN 978-5-8033-0675-7. 
  15. Кимчук, Кристина Владимировна.Англо-русский и русско-английский словарь по 
гастрономии и напиткам : свыше 50000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений : с 
транскрипцией / К. В. Кимчук. - Компакт. изд. - Москва : Живой язык, 2011. - 247 с. ; 16 см.Загл. и авт. 
также на англ. яз.: Compact english-russian and russian-english dictionary of gastronomy and drinks / K. V. 
Kimchukyt. - ISBN 978-5-8033-0777-8. 
  16. Международный фестиваль воздухоплавания "Небо России 25", 1095 Рязань 2015 : 
XIII международный культурно-зрелищный спортивный фестиваль воздухоплавания "Небо России", 31 
июля - 2 августа 2015 года. - Рязань : [б. и.], 2015. - 12 с. : ил. 
  17. Митрофанова, Н.Великобритания и Ирландия : кулинарный путеводитель / 
[Митрофанова Н.]. - Москва : Живой язык, 2006. - 224 с. ; 14 см. - (Berlitz).На обл. авт. не указ. - Алф. 
указ. блюд: с. 210-215. - 5000 экз. - ISBN 5-8033-0212-0. 
  18. Морозов, Николай Васильевич (лингвист).Англо-русский и русско-английский словарь 
по нефти и газу  : свыше 50000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений : с транскрипцией / Н. В. 
Морозов. - Компакт. изд. - Москва : Живой язык, 2010. - 199 с. ; 16 см.На обл. авт. не указан. - Загл. и 
авт. также на англ. яз.: Compact English-russian and russian-english dictionary of oil and gas / N. V. 
Morozov. - ISBN 978-5-8033-0714-3. 
  19. Небо России 25 : Международный Фестиваль воздухоплавания "Небо России 25", 
1995-2015. - Рязань : [б. и.], 2015. - 18 с. : ил. 
  20. Презентация промышленной типографии "ПРИЗ" : полиграфия, реклама, 
издательство : 20 лет работаем для Вас!. - Рязань : ПРИЗ, 2015. - 21 с. : ил. 
  21. Российская инженерная академия : энциклопедия / отв. за вып. Р. Г. Набиева. - 
Ижевск : Издат. дом "КИТ", 2015. - 359 с. - ISBN 978-5-902352-53-2 : 500.00. 
  22. Стефанов, Стефан Иванов (канд. техн. наук.).Путеводитель в мире полиграфии : 
[справочник] / Стефанов С. И. - М. : УНИСЕРВ, 1998. - 318, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 312-314. - 
Библиогр.: с.312-314. - ISBN 5-86035-024-4. 
  23. Творец инженерной науки : к юбилею Б. В. Гусева / Российская инженерная акад. ; [А. 
Куликов и др.]. - Москва : СИП РИА : Cлавица, 2006. - 160 с. : ил., портр. ; 20 см.Авт. указаны на обороте 
тит. л. - ISBN 5-89354-239-8. 
  24. Тихонова, Т.Франция : кулинарный путеводитель : [незабываемое путешествие в мир 
национальных традиций, еды и напитков французской кухни / Тихонова Т.]. - Москва : Живой язык, 
2006. - 224 с. : ил. ; 15 см. - (Berlitz).На обл. авт. не указ. - Алф. указ. блюд: с. 218-220. - 5000 экз. - ISBN 
5-8033-0225-2. 
  25. Циолковский и рязанский край : к 125-летию со дня рождения / [авт. текста Т. 
Рахманина ; рис. В. Шелудякова ; фот. Ю. Назарова]. - Москва : Московский рабочий, 1982. - 16 с. : ил., 
портр., факс. ; 22 см.5000 экз. 
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХЗОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 



   
                        26. Кутепов, Николай Иванович.Русская охота : исторический очерк Н. Кутепова : текст 
печатается по изданию "Великокняжеская, царская и императорская охота на Руси" (1895-1911) в 
соответствии с грамматическими нормами современного русского языка / [Николай Иванович Кутепов]. 
- Москва : Белый город, 2007. - 455 с. : ил. ; 29 см.Авт. указан в конце кн. - На обл. авт. не указан. - Экз. 
№ 1549907-В в кожаном переплете с медным теснением. - 40000 экз. - ISBN 978-5-7793-1284-4. 
  27. Лопатин, Анатолий Михайлович.Технология и механизация культуртехнических работ : 
учебное пособие для студентов вузов / А. М. Лопатин. - Рязань : [б. и.], 1997 (Бюро рекламы). - 127 с. - 
(Учебники и учебные пособия для высших сельскохозяйственных учебных заведений). - ISBN 5-ЛО-ТЕ-
И-МЕ : 8.00. 
  28. Лукашова, Елизавета Аркадьевна.Норвежско-русский словарь по рыболовству : около 
50 000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений / Е. А. Лукашова, Ф. Нильссен ; Норвежский 
науч.-исслед. ин-т продовольствия, рыболовства и аквакультуры. - Москва : Живой язык, 2014. - 360 с. ; 
23 см.На обл. авт. не указаны. - Парал. тит. л. рус., норв. - Загл. и авт. также на норв. яз.: Norsk-russisk 
fiskeriordbok / E. A. Lukasjova, F. Nilssen. - ISBN 978-5-8033-0979-6. 
  29. Лукашова, Елизавета Аркадьевна.Русско-норвежский словарь по рыболовству : около 
45000 терминов, сочетаний, эквивалентов и значений / Е. А. Лукашова, Ф. Нильссен ; Норвежский науч.-
исслед. ин-т продовольствия, рыболовства и аквакультуры (Nofima). - Москва : Живой язык, 2013. - 335 
с. ; 23 см.На пер. авт. не указаны. - Фактическая дата выхода в свет: 2012. - Парал. тит. л. норв., рус. - 
Загл. и авт. также на норв. яз.: Russisk-norsk fiskeriordbok / E. A. Lukasjova, F. Nilssen. - ISBN 978-5-8033-
0907-9. 
  30. Рязанская государственная сельскохозяйственная академия имени профессора П. А. 
Костычева. - Рязань : [б. и., 2015] (Бюро рекламы "Мила"). - 12 с. : ил. 
  31. Экологическое состояние природной среды и научно-практические аспекты 
современных мелиоративных технологий : сборник научных трудов / Мещерский филиал ГНУ ВНИИГиМ 
; под общ. ред. Ю. А. Маж  26. Кутепов, Николай Иванович.Русская охота : исторический очерк 
Н. Кутепова : текст печатается по изданию "Великокняжеская, царская и императорская охота на Руси" 
(1895-1911) в соответствии с грамматическими нормами современного русского языка / [Николай 
Иванович Кутепов]. - Москва : Белый город, 2007. - 455 с. : ил. ; 29 см.Авт. указан в конце кн. - На обл. 
авт. не указан. - Экз. № 1549907-В в кожаном переплете с медным теснением. - 40000 экз. - ISBN 978-5-
7793-1284-4. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

    
                         32. 40 лет в науке и практике 11-й городской клинической больницы : [сборник статей] / 
М-во здравоохранения Рос. Федерации, М-во здравоохранения Ряз. обл., Гос. бюджет. образоват. 
учреждение высш проф. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова" М-ва 
здравоохранения Рос. Федерации, ГБУ РО "Гор. клинич. больница № 11 г. Рязани" ; [под ред. д-ра мед. 
наук, проф., Заслуж. врача РФ, чл.-кор. ЕАМН В. Г. Аристархова]. - Рязань : Рязанский государственный 
медицинский университет им. И. П. Павлова, 2014. - 255 с. ; 21 см.150 экз. - ISBN 978-5-8423-0140-9. 
  33. Абросимов, Владимир Николаевич.Гипервентиляционный синдром в клинике 
практического врача / В. Н. Абросимов. - Рязань : [б. и.], 2001 (Рекл. бюро "Мила"). - 136 с. - ISBN 5-
8207-0011-2 : 40.00. 
  34. Абросимов, В. Н.Легочный клитенс, дыхательная техника и кинезитерапия в 
реабилитации больных хронической обструктивной болезнью легких : В. Н. Абросимов. - Рязань : [б. и.], 
2005 (Бюро рекламы "Мила"). - 86 с. 
  35. Санаторий "Сосновый бор" / авт. текста Г. Д. Воропаева. - Рязань : [б. и., б. г.] 
(Рекламное бюро "Мила"). - 10 с. : ил. 
  36. Чучалин, Александр Григорьевич.Кашель (патофизиология, клиническая 
интерпретация, лечение) / А. Г. Чучалин, В. Н. Абросимов. - Рязань : РГМУ, 2002. - 104 с.1000 экз. - 
ISBN 5-1441232 : 25.00. 
  
  

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 



 

  37. Ставропольский альманах общества интеллектуальной истории / Рос. о-во интеллект. 
истории Ставроп. регион. отд-ние, Пятигор. гос. лингвист. ун-т. Ставроп. фил. ; [редкол.: И. В. Крючков 
(отв. ред.) и др.]. - Ставрополь : Изд-во Пятигор. гос. лингвист. ун-та, 2003 -. - 21 см.С 4 вып. загл.: 
Ставропольский альманах Российского об-ва интелектуальной истории.2005. - 363 с.Библиогр. в 
примеч. в конце ст. - 300 экз. 
  38. Город: история, современная инфраструктура, перспективы развития: национально-
государственные стратегии и практики : материалы V международной научной конференции 
Домодедово, 21-22 мая 2009 г. / Федер. агентство по образованию, Рос. гос. гуманитар. ун-т, Фил. в г. 
Домодедово ; [редкол.: М. П. Мохначева (отв. ред.) и др.] . - Домодедово : Российский государственный 
гуманитарный университет, 2009. - 224 с.Библиогр. в конце ст. - 300 экз. 
  39. Жиромская, Валентина Борисовна.Жизненный потенциал послевоенных поколений в 
России : историко-демографический аспект, 1946-1960 / В. Б. Жиромская ; [Рос. гос. гуманит. ун-т, Рос. 
акад. наук, Ин-т рос. истории]. - Москва : Издательский центр Российского государственного 
гуманитарного университета, 2009. - 310, [4] с. ; 22 см.Рез. на англ. яз. - Библиогр. в примеч. в конце 
глав. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7281-1036-1. 
          
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
                    40. Новый исторический вестник : избранное / [Рос. гос. гуманит. ун-т, Ист.-арх. ин-т, "Новый 
ист. вестник" ; отв. ред.: С. В. Карпенко]. - Москва : Изд-во Ипполитова, 2004. - 22 см. - (Библиотека 
"Нового исторического вестника").2000-2004. - 2004. - 479 с. : ил., портр., факс.500 экз. - ISBN 5-93856-
038-1.Издание включает избранные статьи, очерки, заметки, документы и воспоминания, 
опубликованные в № 1-10 "Нового исторического вестника". Предназначено для преподавателей 
истории России, аспирантов, студентов и всех интересующихся отечественной историей. 
  41. III Всероссийская научная конференция "Российская провинция XVIII - XX вв.: реалии 
культурной жизни" : (тезисы докладов). - Пенза, 1995. - 208 с.В надзаг.: Рос. акад. наук, Археогр. комис., 
М-во культуры Рос. Федерации, Рос. ин-т культурологии, Администрация Пензенской области, Союз 
краеведов России . 
  42. Диалог со временем = Dialoge with time : Intellectual History Review : альманах 
интеллектуальной истории / [Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории, Центр интеллект. истории]. - 
Москва : ИВИ РАН, 1999-.[Вып.]1. - 1999. - 368 с.Библиогр. в подстроч. примеч. и в коммент. - 600 экз. 
  43. Агейчева, Татьяна Владимировна.Концепция интеллигенции и истории русской 
общественной мысли в трудах Р. В. Иванова-Разумника : автореферат диссертации ... кандидата 
исторических наук : специальность 07.00.00, 07.00.09 / Т. В. Агейчева ; МГУ им. М. В. Ломоносова. - 
Москва, 2001. - 19 с. 
  44. Аграрные технологии в России, IX-XX вв. : XXV сес. симп. по аграр. истории Вост. 
Европы, Арзамас, 10-13 сент. 1996 г. : тез. докл. и сообщ. / [редкол.: Л. В. Милов (отв. ред.) и др.]. - М. : 
Ин-т рос. истории РАН, 1996. - 187, [1] с. ; 21 см.В надзаг.: Рос. акад. наук, Отд-ние истории, Ин-т рос. 
истории, Гос. ком. по высш. образованию Рос. Федерации, Арзамас. гос. пед. ин-т, Науч. совет по аграр. 
истории ОИ РАН. - Библиогр. в примеч. в конце докл. - 200 экз. - ISBN 5-201-00609-4. 
  45. Актуальные проблемы археографии, источниковедения и историографии : материалы к 
Всероссийской научной конференции, посвященной 50-летию Победы в Великой Отечественной войне 
/ [гл. ред. - М. А. Безнин]. - Вологда : Русь, 1995. - 429 с. ; 21 см.В надзаг.: Ин-т Рос. истории РАН, 
Администрация Волог. обл., Волог. гос. пед. ин-т, Сев. отд-ние Археогр. комис. РАН, Волог. пробл. об-
ние по аграр. истории Европ. Севера России, Сев.-Зап. регион. секция Совета по историографии и 
источниковедению. - Библиогр. в примеч. в конце докл. - 600 экз. - ISBN 5-87822-056-3. 
  46. Александр Александрович Зимин : [сборник / Российский государственный гуманитарный 
университет, Историко-архивный институт ; сост.: В. Г. Зимина, Л. Н. Простоволосова]. - Москва : 
Издательский центр РГГУ, 2005. - 164, [3] с. : ил., портр. ; 17 см. - (История и память. Учителя).В 
содерж.: Из воспоминаний / А. А. Зимин [и др.]. - 700 экз. - ISBN 5-7281-0875-X. 
  47. Андрюшайтите, Юлия Викторовна.И. П. Лаптев: у истоков отечественного 
филиграноведения / Ю. В. Андрюшайтите ; [отв. ред. С. О. Шмидт] ; РАН. Ин-т славяноведения, 
Археографическая комиссия. - М. : Эдиториал УРСС, 2001. - 270 с. : ил.Библиогр. в примеч. - Экз. № 



1549468 с автогр. авт. - ISBN 5-8360-0166-9 : 35.00. 
  48. Антонов, Валерий Александрович (канд. ист. наук).Археологические древности в 
провинциальной исторической мысли Европейской России второй половины XVIII - начала XX в. : 
автореферат диссертации ... кандидата исторических наук : специальность 07.00.09 / Антонов Валерий 
Александрович ; [Нижегор. гос. архит.-строит. ун-т]. - Нижний Новгород, 2005 ([б. и.]). - 24 с. ; 21 
см.Библиогр.: с. 24 (5 назв.) и в подстроч. примеч. - 120 экз. 
  49. Российская историческая энциклопедия / [Рос. воен.-ист. об-во] ; гл. ред.: А. О. Чубарьян. 
- Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015. - 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-373-07471-1.[Т.] 2: Аристомен - 
Благоев. - 2015. - 616 c. : ил.Библиогр. в конце ст. - ISBN 978-5-373-07473-5 (Т. 2). 
  50. Архипова, Екатерина Анатольевна.Старообрядческое предпринимательство в 
российской историографии середины XIX - начала XXI в. : автореферат диссертации ... канд. ист. наук : 
специальность 07.00.09 / Архипова Екатерина Анатольевна ; [Рос. гос. гуманитар. ун-т (РГГУ)]. - Москва 
: [б. и.], 2013. - 343 с. : ил.Библиогр.: с. 301-343. 
  51. Атлас Рязанского наместничества с топографическим описанием / М-во культуры Рос. 
Федерации, ФГБУК "Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник" ; сост. М. С. Тулаев ; вступ. 
ст. и коммент.: Е. В. Шапилова. - Рязань : РИАМЗ, 2015. - 64 с. : ил. + 25 отд. л. карт.Формат изд. 
определен по футл. - В футл. 
  52. Бабий, Александр Николаевич.В объятьях памяти : перечитывая дневниковые страницы, 
очерки о Солодче / А. Н. Бабий ; [фото и рис. А. Н. Бабий]. - Рязань : Народный Союз, 2016 (ГУП РО 
"Рязанская областная типография"). - 107, [2] : ил., портр. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Александр Бабий, 
художник-педагог. - Экз. №1549692 с автогр. авт. - 1000 экз.В книге звучат не только слова любви и 
благодарности автора к простым людям, но и передана щемящая боль за судьбу уникального уголка 
России - веками намоленной Солодчи, осенённой именем Великого князя Олега Ивановича Рязанского. 
Книга расчитана на широкий круг читателей. 
  53. Базарова, Татьяна Анатольевна (1969-).Русские дипломаты при османском дворе: 
статейные списки П. П. Шафирова и М. Б. Шереметева 1711 и 1712 гг. = Russian diplomats at the ottoman 
court: stateinye spiski of Petr Shafirov and Mikhail Sheremetev in 1711 and 1712 : исследование и тексты / 
Т. А. Базарова ; Рос. акад. наук, С.-Петерб. ин-т истории. - Санкт-Петербург : Историческая 
иллюстрация, 2016. - 863 с. : ил., карты ; 22 см.Доп. тит. л. и рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Указ. имен: с. 820-847. - Указ. географ. назв.: с. 848-860. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89566-156-7. 
  54. Балканские страны / отв. ред. Ф. Н. Петров. - Москва : Советская энциклопедия, 1946. - 
548 с., [2] л. карт. : карт. ; 19 см.Библиогр.: с. 483-495. - Экслибрис: Из книг Сигурда Оттовича Шмидта. 
  55. Башарина, Наталья Георгиевна.С. В. Бахрушин как историк Сибири : автореферат 
диссертации. ...  кандидата исторических наук : (07.00.09) / Н. Г. Башарина. - Москва : МГМАИ, 1982. - 
20 с.В надзаг.: Ун-т дружбы народов им. Патриса Лумумбы. - Экз. № 1549517 с автогр. авт. 
  56. Белицкий, Мариан.Шумеры : забытый мир : [перевод] / Мариан Белицкий ; [послесловия 
И. С. Клочкова, Д. Воробьева]. - М. : Вече, 2000. - 429 с. ; 21 см. - (Тайны древних цивилизаций).Данные 
тит. л. частично парал. пол. - Библиогр.: с. 426. - 10000 экз. - ISBN 5-7838-0774-5 (В пер.). 
  57. Бичерова, Наталья Сергеевна.История России второй половины XIX - начала XX века в 
современной американской русистике : автореферат диссертации ... кандидидата исторических наук : 
спец. 07.00.02 : спец. 07.00.09 / Бичерова Наталья Сергеевна ; [Брян. гос. ун-т им. И. Г. Петровского]. - 
Брянск : БГУ, 2003. - 22 c. ; 21 см.Библиогр.: с. 22 (5 назв.) и в подстроч. прим. - 100 экз. 
  58. Российская историческая энциклопедия / [Рос. воен.-ист. об-во] ; гл. ред.: А. О. Чубарьян. 
- Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2015. - 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-373-07471-1.[Т.]3: Благосветлов - 
Великое княжество Финляндское. - 2016. - 616 с. : ил., портр., карт., факс.Библиогр. в конце ст. - 1200 
экз. - ISBN 978-5-373-07826-9 (т.3). 
  59. Богословский, Михаил Михайлович (историк; 1867-1929).Дневники 1913-1919 : из 
собрания Государственного Исторического музея / Михаил Богословский ; [вступ. ст. С. О. Шмидта ; 
публ. и коммент., биогр. справка Е. В. Неберекутиной и Т. В. Сафроновой]. - Москва : Время, 2011. - 
797, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Издательская программа Правительства Москвы) (Диалог).На 5-й 
с. авт.: историк М. М. Богословский. - Библиогр. в коммент.: с. 477-608 и в подстроч. примеч. - Имен. 
указ.: с. 611-789. - Экз. № 1549451 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-0653-6. 
  60. Богоявленский, Сергей Константинович (1872-1947).Московский приказный аппарат и 
делопроизводство XVI-XVII веков / С. К. Богоявленский ; отв. ред. С. О. Шмидт ; [сост., авт. вступ. ст., 
коммент., подгот. А. В. Топычканов]. - Москва : Языки славянcкой культуры, 2006. - 603 с., [1] л. цв. ил., 
портр. ; 25 см. - (Наследие москвоведения).Библиогр. в коммент.: с. 541-560 и в подстроч. примеч. - 
Указ. учреждений XVI-XVII вв.: с. 564-568. - Имен. указ.: с. 569-603. - Экз. N 1549485 с автогр. авт. - 1000 



экз. - ISBN 5-9551-0165-9. 
  61. Боярченков, Владислав Викторович.Историки-федералисты : концепция местной истории 
в русской мысли 20-70 годов XIX века / В. В. Боярченков. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2005. - 
251, [3] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. №1549515 с автогр. авт. - 600 экз. - ISBN 5-86007-
476-X.В книге сделана попытка представить русских историков рассматриваемой эпохи как 
проводников идей историзма, что впервые дает возможность ощутить единство историографического 
пространства, в котором они жили и творили. 
  62. Бычков, Сергей Павлович.Введение в историографию отечественной истории XX века : 
учебное пособие / С. П. Бычков, В. П. Корзун ; М-во образования Рос. Фежерации. Ом. гос. ун-т. - Омск : 
ОмГУ, 2001. - 358 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 340-358 и в конце гл. - Экз. №1549477 с автогр. авт. - 300 экз. - 
ISBN 5-7779-0265-0. 
  63. Вадим Николаевич Ашурков : (памяти Ученого и Учителя) : [к 100-летию со дня 
рождения] / Тул. обл. универс. науч. б-ка, Тул. гос. пед. ун-т им. Л. Н. Толстого, Каф. отеч. истории ; 
[сост.: Ю. В. Гридчина]. - Тула : Гриф и К, 2004. - 91,[1] с. ; 20 см.Хронол. указ. тр. В. Н. Ашуркова: с. 51-
77. - Лит. о В. Н. Ашуркове: с. 80-82. - Указ. загл. монографий: с. 82-83. - Алф. указ. рецензируемых изд.: 
с. 83-85. - Указ. загл. источников: с. 85-88. - Имен. указ.: с. 88-92. - 150 экз. 
  64. Византийский след в культуре и искусстве Тихоокеанского побережья в пространстве 
полилога Китай - Корея - США - Австралия - Россия : the International scientific conference "The Byzantine 
trace in the Pacific Rim art culture in space of a polylogue China - Korea - USA - Australia - Russia" : 
материалы международной научной конференции, 27 мая - 3 июня 2012 / Дальневост. федер. ун-т, 
Междунар. ассоц. византинистов [и др.]  ; [отв. ред. Г. В. Алексеева]. - Владивосток : Дальнаука, 2012. - 
326, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см.Парал. тит. л. англ. - Рез. англ. - Библиогр. в конце докл. - ISBN 
978-5-8044-1343-0. 
  65. Викинги: набеги с севера / [пер. с англ. Л. Флорентьева]. - Москва : Терра, 1996. - 167, [1] 
с. : ил. ; 27 см. - (Энциклопедия "Исчезнувшие цивилизации").Библиогр.: с. 161-164. - Алф. указ.: с. 164-
168. - ISBN 5-300-00824-3. 
  66. Виктор Иванович Усанов. К 60-летию со дня рождения : избр. произведения и библиогр. 
указ. / М-во образования РФ, Курган. гос. ун-т ; [сост.: д.ист.н., проф. А. Л. Худобородов, к.ист.н. И. А. 
Новиков]. - Куртамыш : [б. и.], 2003 (Куртамыш. тип). - 120 с. ; 20 см. - (Ученые Урала и 
Зауралья).Библиогр.: с. 116-119 (43 назв.) и в подстроч. примеч. - Экз. № 1549478 с автогр. авт. - 100 
экз. - ISBN 5-98271-006-7. 
  67. Очерки русской культуры XIX века. - Москва : Издательство Московского университета, 
1998-. - ISBN 5-211-03939-4.Т. 2: Власть и культура. - 2000. - 479 с. : ил.Библиогр. в примеч. - Экз. № 
1549460 с автогр. авт. - ISBN 5-211-04200-Х : 25.00. 
  68. Волкова, Татьяна Игоревна.Подцензурная печать губерний Верхнего Поволжья как 
источник по рабочему движению в период первой российской революции (1905-1907 гг.) : автореферат 
диссертации. ...  канд. ист. наук : специальность (07.00.09) / Волкова Татьяна Игоревна ; Моск. гос. ист.-
арх. ин-т. - Москва : [б. и.], 1988. - 16 с.Библиогр.: с. 15-16 (5 назв.). - Экз. № 1549872 с автогр. авт. 
  69. Волобуев, Олег Владимирович.Ленинская концепция революции 1905-1907 годов в 
России и советская историография / О. В. Волобуев, В. А. Муравьев. - Москва : Мысль, 1982. - 240 с. ; 
20 см.Экз. № 1549452 с автогр. авт. 
  70. Володина, Татьяна Андреевна.История в пользу российского юношества: XVIII век / Т. А. 
Володина ; М-во образования Рос. Федерации, Тульский гос. педагогический ун-т им. Л. Н. Толстого. - 
Тула : Изд-во Тульского пед. ун-та им. Л. Н. Толстого, 2000. - 146 [2] с.Экз. с автогр. авт. - ISBN 5-7278-
0262-8. 
  71. Володина, Татьяна Андреевна.Учебная литература по отечественной истории как 
предмет историографии (середина ХVIII - конец XIX вв.) : автореферат диссертации на соискание 
ученой степени д.ист.н. : специальность 07.00.00 / Володина Татьяна Андреевна ; МГУ им. М. В. 
Ломоносова, Ист. фак. - Москва : [б. и.], 2004. - 43 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 42-43 (17 назв.) и в 
подстроч. прим. 
  72. Вторые Кубанские литературно-исторические чтения : [материалы науч.-практ. конф. 
(докл., науч. сообщения, публикации] / Краснодар. гос. ун-т культуры и искусства, Науч.-исслед. центр, 
Деп. образования и науки Адм. Краснодар. края, О-во украинской культуры Кубани. - Краснодар : 
Краснодар. гос. ун-т культуры и искусства, 2000. - 231, [1] с. : портр. ; 20 см.К 125-летию со дня 
рождения А. А. Кошица. - Библиогр. в примеч. в конце докл. - 200 экз. 
  73. Теоретические проблемы исторических исследований : информационно-аналитический 
бюллетень Центра теоретических проблем исторической науки / Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, 



Ист. фак. - Москва, 1998-____. - 20  см. - (Труды Исторического факультета МГУ / под ред. С. П. 
Карпова ; [3]).Вып. 1. - 1998. - 199 [1] с.Библиогр.: с. 193-197 и в подстроч. примеч. - С автогр. авт. - 200 
экз. - ISBN 5-201-00508-x. 
  74. Мир историка : историографический сборник / Федер. агентство по образованию, Ом. гос. 
ун-т им. Ф. М. Достоевского, Ом. отд-ние Рос. о-ва интеллектуал. истории ; [под ред. В. П. Корзун., Г. К. 
Садретдинова]. - Омск : Изд-во ОмГУ, 2005-. - 21 см.Вып. 2. - 2006. - 489 с.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Экз. №1549493 с автогр. авт. - ISBN 5-7779-0719-9. 
  75. Вычегодский край в истории России : тезисы докладов : научно-практическая 
конференция, посвященная 610-летию Яренска и 75-летию Яренского краеведческого музея (22-24 
сентября 1994 г.) ; [редкол.: М. А. Мацук (отв. ред.) и др.]. - Сыктывкар ; Яренск : [б. и.], 1994. - 136 с. ; 21 
см.В надзаг.: Администрация Ленского р-на Архангельской обл., Ленское районное о-во краеведов, 
Яренский краеведческий музей. - 300 экз. - ISBN 5-87237-040-7. 
  76. Геллер, Михаил Яковлевич (1922-1997).Россия на распутье, 1990 - 1995 : глазами 
историка / Михаил Геллер. - Москва : МИК, 1996. - 495 с.Имен. указ.: с. 483-492. - Экз. с автогр. изд. - 
ISBN 5-87902-086-X. - ISBN 5-87902-003-7. 
  77. Генерал М. Д. Скобелев и его время : (к 170-летию со дня рождения) : материалы 
международной научно-практической конференции "М. Д. Скобелев: история и современность", Рязань, 
27-28 сентября 2013 г. / [отв. ред.: П. В. Акульшин, И. Н. Гребенкин]. - Рязань : РИАМЗ, 2014. - 349 с. : 
ил., табл. ; 21 см.В надзаг.: Правительство Ряз. обл., Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина, Ряз. гос. мед. ун-т 
им. акад. И. П. Павлова, Ряз. историко-архитектур. музей-заповедник, Ряз. обл. универсал. науч. б-ка 
им. Горького, Ряз. ист. о-во . - Библиогр. в конце ст. - С автогр. - 300 экз. - ISBN 978-5-902096-50-
4.Настоящий сборник научных статей объединяет материалы, посвященные жизни, деятельности, 
взглядам и наследию видного российского военачальника генерала М. Д. Скобелева, а также 
актуальным проблемам истории и историографии международной политики, реформ и модернизации в 
России XIX - начала XX вв. В сборник вошли статьи специалистов из России, Белоруссии, Болгарии, 
Венгрии, Польши. Адресована научным работникам, преподавателям, аспирантам, студентам и всем 
интересующимся историей России и ее прблемами. 
  78. Горненский, Иоанн.Тайны Памира / И. Горненский. - М. : Вече, 2002. - 382, [1] с. : ил. ; 20 
см. - (Тайны древних цивилизаций). - ISBN 5-7838-0879-2. 
  79. Городецкие чтения : (материалы научной конференции) : Городец, 10-13 мая 1994 г. / 
[редкол.: Г. Ф. Богданова [и др.] ; сост.: Гусева Т. В.]. - Городец : [б. и.], 1995 (АО "Заволжский моторный 
завод", тип. ОИ). - 203 с. : ил. ; 20 см.В надзаг.: Адм. городец. р-на, Ком. по охране и использованию 
ист.-культур. наследия Н. Новгорода и нижегород. обл., Город. краевед. музей, Ист.-археол. центр 
"ИКС" . - 100 экз. 
  80. Река времен. Год первый : книга истории и культуры : [альманах / редкол.: С. Г. Блинов и 
др.]. - Москва : Элис Лак : Река Времен, 1995. - 25 см.15000 экз. - ISBN 5-7195-0023-5.Кн. 1: Государь. 
Государство. Государственная служба. - 286 с. : ил., портр., факс. - ISBN 5-7195-0035-9. 
  81. Река времен. Год первый : книга истории и культуры : [альманах / редкол.: С. Г. Блинов и 
др.]. - Москва : Элис Лак : Река Времен, 1995. - 25 см.15000 экз. - ISBN 5-7195-0023-5.Кн. 2: 
Гражданское общество и частная жизнь. - 223 с. : ил., портр. - ISBN 5-7195-0036-7. 
  82. Гришанин, Петр Иванович."Падения" и "взлеты" Белого движения в отечественной 
историографии : [монография] / П. И. Гришанин, В. Д. Зимина ; Федеральное агентство по образованию, 
Пятигорский гос. лингвистический ун-т. - Пятигорск : Изд-во ПГЛУ, 2008. - 179 с. ; 21 см.Библиогр. в 
примеч.: с. 137-175. - Имен. указ.: с. 176-178. - Экз. №1549512 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-
89966-820-3. 
  83. Давыдов, Михаил Абрамович (д-р ист. наук).Очерки аграрной истории России в конце 
XIX-начале XX вв. : (по материалам транспортной статистики и статистики землеустройства) / М. А. 
Давыдов ; Рос. гос. гуманит. ун-т. - Москва : РГГУ, 2003 (Тип. изд-ва МГУ). - 565, [1] с., [1] л. табл. : табл. 
; 22 см.Библиогр. в примеч. в конце очерков. - Экз. №1549467 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-7281-
0338-8.В издании доказывается несостоятельность мнения о затухании и тем более "крахе" 
Столыпинской аграрной реформы после 1910 г., а также показывается благотворное влияние 
агрономической помощи на жизнь российской деревни накануне Первой мировой войны. 
  84. Данилевский, Николай Яковлевич (1822-1885).Россия и Европа : взгляд на культурные и 
политические отношения славянского мира к германо-романскому / Н. Я. Данилевский. - Москва : 
Известия, 2003. - 605, [1] с., [1] л. портр. - (Мыслители России).Библиогр. в примеч.: с. 547-571. - Указ. 
имен: с. 572-595. - 500 экз. - ISBN 5-206-00619-Х. 
  85. Деревня Центральной России : история и современность : тезисы докладов и сообщений 



научно-практической конференции : Калуга, декабрь 1993 г. / Науч.  и культ.-просвет. о-во 
"Энциклопедия российских деревень" [и др.] ; ред. Э. В. Рубцова [и др.]. - Москва : [б. и.], 1993 (Тип. Рос. 
акад. с.-х. наук). - 232 с. 
  86. Богословский, Михаил Михайлович (историк; 1867-1929).Петр Великий : материалы для 
биографии : в 6 томах / М. М. Богословский ; [Рос. акад. наук, Археограф. комис., Архив РАН]. - Москва : 
Наука, 2005. - 22 см. - (Издат. прогр. Правительства Москвы). - ISBN 5-02-008815-3.Т. 1: Детство. 
Юность. Азовские походы, 30 мая 1672-9 марта 1697 / [отв. ред. С. О. Шмидт ; подгот. А. В. 
Мельникова]. - 2005. - 534, [1] с., [1] л. портр. : портр., табл., факс.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 
имен, географ. и этн. назв.: с. 497-532. - Экз. №1549507 с автогр. ред. - ISBN 5-02-008816-1.В книге 
множество сведений о Москве XVII века и ее повседневном быте, подробностей государственно-
политической жизни. Даны яркие характеристики знаменитых в ту пору исторических лиц. Для 
историков, филологов, краеведов, студентов. 
  87. Динамика и темпы аграрного развития России: инфраструктура и рынок : XXIX сесия 
Симпозиума по аграрной истории Вост. Европы : тезисы докладов и сообщений, Орел, 21-25 сент. 2004 
г. / [редкол.: Л. В. Милов (отв. ред.) и др.]. - Москва ; М. : Ин-т рос. истории РАН, 2004 (ИЦ Ин-та 
российской истории РАН). - 193, [1] с. : ил.,  ; 20 см.В надзаг.: Рос. Акад. наук, Отд-ние ист.- филол. 
наук, Науч. совет по проблемам аграр. истории РАН, Ин-т рос. истории, М-во образования России, Орл. 
гос. ун-т. - Библиогр. в конце докл. - ISBN 5-8055-0135-X (в обл.).Издание содержит: доклады на 
пленарном заседании; Доклады и сообщения трех секций - до середины ХIХ века - 2000 года. 
  88. Дневник Марины Мнишек : [дневниковые записи неизвестного поляка, приехавшего в 
Россию в 1606 г. в свите Марины Мнишек] / пер. В. Н. Козлякова ; [отв. ред. Д. М. Буланин]. - СПб. : 
Дмитрий Буланин, 1995. - 201 с. : ил. ; 22 см. - (Studiorum Slavicorum monumenta ; т.9).Библиогр. в 
коммент.: с. 135-159 и в подстроч. примеч. - Экз. с автогр. - 2500 экз. - ISBN 5-86007-017-9. 
  89. Добренький, Сергей Иванович.Церковно-приходские летописи как исторический источник 
(середина XIX - начало XX в.) : автореф. дис... канд. ист. наук : специальность 07.00.09 
<Историография, источниковедение и методы ист. исследования> / Добренький Сергей Иванович ; 
[Рос. гос. гуманитар. ун-т]. - Москва, 2006. - 26 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 24-26 (20 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 100 экз. 
  90. Дубровский, Александр Михайлович (д-р ист. наук).Историк и власть : историческая 
наука в СССР и концепция истории феодальной России в контексте политики и идеологии,(1930-1950-е 
гг.) / А. М. Дубровский. - Брянск : Изд-во Брян. гос. ун-та, 2005. - 798,[1] с. : портр. ; 21 см.Имен. указ.: с. 
789-799. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. №1549511 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-9734-0022-0. 
  91. Дурновцев, Валерий Иванович.Проблемы истории России  и стран Запада в освещении 
государственной школы : учебное пособие по спецкурсу / В. И. Дурновцев ; Моск. ордена "Знак почета" 
гос. историко-архивный ин-т. - Москва : МГИАИ, 1984. - 109 с. ; 20 см.В надзаг.: Моск. гос. ист.-арх. ин-т. 
- Библиогр.: с. 107-108. - Экз. № 1549516 с автогр. авт. - 300 экз. 
  92. Европа и Россия в огне Первой мировой войны : к 100-летию начала войны / [Агеев А. И., 
Артамошин С. В., Буранок С. О. и др. ; под ред. В. А. Золотарева] ; Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий, 
Центр исслед. воен.-стратег. и воен.- ист. пробл. [и др.]. - Москва : ИНЭС : РУБИН, 2014. - 878 с. : ил., 
цв. ил., портр. ; 22 см. - (Военная история Российского государства / под ред. В. А. Золотарева).Авт. 
указаны на 5-й с. - В надзаг. также: Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исслед. - Библиогр.: с. 
790-878 (968 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-211-2. 
  93. Единство фронта и тыла - фундамент великой Победы : Рязанский край в годы Великой 
Отечественной войны : межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 70-летию 
победы советского народа в Великой Отечественной войне, 16-17 июня 2015 года, Рязанская область / 
[Правительство Ряз. обл., Обществ. Палата Ряз. обл., Ряз. митрополия и др.] . - Рязань : [б. и.], 2015. - 
18 с. + Резолюция (4 л.).В надзаг. также: Ряз. регион. отд-ние Рос. воен.-ист. о-ва, Ряз. гос. ун-т им. С. 
А. Есенина, Ряз. гос. радиотехн. ун-т, Ряз. обл. универс. науч. б-ка им. Горького, Адм. муницип. 
образования - Рыбновский р-он ГБУ РО "Дом обществ. организаций". - Без тит. л. - Опис. сост. по обл. - 
Экз. № 1549657-В с автогр. 
  94. Екатерина Великая: эпоха российской истории : в память 200-летия со дня смерти 
Екатерины II (1729-1796) : к 275-летию АН : тезисы докладов : международная конференция, СПб., 26-
29 авг. 1996 г. / [отв. ред.: Т. В. Артемьева, М. И. Микешин]. - СПб. : СПбНЦ, 1996. - 327 с. ; 20 см.В 
надзаг.: Рос. акад. наук, С-Петерб. науч. центр. - Текст на рус. и англ. яз. 
  95. Зажиточное крестьянство России в исторической перспективе : материалы XXVII сессии 
Симпозиума по аграрарной истории Восточной Европы / [редкол. : Л. В. Милов (отв. ред.) и др.]. - 
Вологда : Русь, 2001. - 428, [1] с. : табл. ; 21 см.В надзаг.: Рос. акад. наук, Отд-ние истории РАН, Науч. 



совет по проблемам аграр. истории РАН, Ин-т рос. истории РАН, М-во образования Рос. Федерации, 
Волог. гос. пед. ун-т. - 500 экз. - ISBN 5-87822-168-3. 
  96. Зайцев, Андрей Дмитриевич.Петр Иванович Бартенев и журнал "Русский архив" / А. Д. 
Зайцев ; Археогр. комис. РАН. - Москва : Моск. учеб. и Картолитогр., 2001. - 274, [3] с. : портр., факс. ; 21 
см. - (Издательская программа Правительства России).Библиогр. в конце разделов и в подстроч. 
примеч. - Имен. указ.: с. 240-275. - 2000 экз. - ISBN 5-7853-0149-0. 
  97. Землевладение и землепользование в России (социально-правовые аспекты) : XXVIII 
сес. Симп. по аграр. истории Вост. Европы : тезисы докладов и сообщений, Калуга, 24-28 сентября 2002 
г. / [редкол.: Л. В. Милов (отв. ред.) и др.]. - М. : Институт российской истории РАН, 2002. - 195, [1] с. ; 20 
см.В надзаг.: Рос. акад. наук, Отд-ние истории, Науч. совет по проблемам аграр. истории РАН, Ин-т рос. 
истории, М-во образования России, Калуж. гос. пед. ун-т. - Библиогр. в примеч. в конце докл. - 250 экз. - 
ISBN 5-8055-0098-1. 
  98. Злочевский, Гарольд Давидович.Общество изучения русской усадьбы (1922-1930) / Г. Д. 
Злочевский ; Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия им. Д. 
С. Лихачева ; О-во изучения рус. усадьбы. - Москва : Санта-Оптима, 2002. - 54, [1] с. : ил., портр. ; 20 см. 
- (Русские усадьбы).Библиогр.: с. 48-53. - Имен. указ.: с. 53-54. - 1000 экз. - ISBN 5-902070-02-3. 
  99. Золотарев, Владимир Антонович (д-р ист. наук, д-р юрид. наук.; 1946-).Воскресшая из 
пепла. Россия. Век XVII / В. А. Золотарев, Ю. Ф. Соколов ; Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий [и др.]. - 
Москва : ИНЭС : РУБИН, 2012. - 355, [3] с. : цв. ил., табл. ; 22 см. - (Военная история Российского 
государства / под ред. В. А. Золотарева).В надзаг. также: Центр исслед. воен.стратег. и воен.-ист. 
пробл. Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исслед., Клуб православных предпринимателей. - 
Библиогр.: с. 218-219 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93618-193-1. 
  100. Иван Грозный и иезуиты. Миссия Антонио Поссевино в Москве : [сборник] / [сост. и 
предисл. И. В. Курукина ; пер. с нем. С. П. Гиждеу ; пер. с латин. Л. Н. Годовиковой]. - Москва : Аграф, 
2005 (Киров : ОАО Дом печати - Вятка). - 250, [2] с. ; 21 см.Экз. №1549559 с автогр.Содерж.: Антонио 
Поссевино и Иван Грозный/ Вальтер Делиус. Избранные сочинения/ Антонио Поссевино. - 1500 экз. - 
ISBN 5-7784-0301-1.Сборник включает в себя исторический труд немецкого ученого В. Делиуса 
"Антонио Поссевино и Иван Грозный", посвященный попытке католической церкви сблизиться с 
Россией и повлиять на ее внешнюю политику. 
  101. Иванов, Иван (священнослужитель).Взаимоотношения церкви и государства во второй 
половине XVIII века : (деятельность обер-прокуроров Святейшего Синода 1763-1796 гг.) : сборник 
документов / диак. Иван Иванов ; Правосл. Свято-Тихонов. гуманит. ун-т, Ист. фак., Каф. истории 
отечества. - Москва : Изд-во ПСТГУ, 2010. - 135 с. ; 21 см.Часть текста на фр. яз. - Библиогр.: с. 128-132 
и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 133-134. - Экз. № 1549510 с автогр. ред. - 300 экз. - ISBN 978-5-
7429-0585-1. 
  102. Иерусалимский, Юрий Юрьевич (1958-).Листовки революционных организаций 
Центрального промышленного района в период первой российской революции 1905-1907 гг. / Ю. Ю. 
Иерусалимский ; Яросл. гос. ун-т им. П. Г. Демидова. - Ярославль : ЯрГУ, 1997. - 182 с. : ил. ; 21 см.Экз. 
с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 5-230-20496-6. 
  103. Изучение историко-культурного и природного наследия Куликова поля : [cб. ст.] / Гос. 
воен.-ист. и природ. музей-заповед. "Куликово поле", Рос. НИИ культур. и природ. наследия им. Д. С. 
Лихачёва ; [отв. ред. Шульгин П. М. ]. - Москва ; Тула : Рос. НИИ культур. и природ. наследия им. Д. С. 
Лихачёва, 1999. - 140 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Научные труды / Гос. воен.-ист. и природ. музей-заповед. 
"Куликово поле", Рос. НИИ культур. и природ. наследия им. Д. С. Лихачева ; вып. 2).Библиогр. в примеч. 
в конце ст. - 500 экз. - ISBN 5-86-443-053-6. 
  104. Илизаров, Симон Семенович (1950-).Становление урбанистики в России : из истории 
науч. мысли XVIII столетия / С. С. Илизаров ; Рос. акад. наук, Ин-т истории естествознания и техники 
им. С. И. Вавилова. - Москва : Янус-К, 2004. - 188 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 139-141 и в подстроч. примеч. - 
500 экз. - ISBN 5-8037-0221-8.В работе изложена история становления в России XVIII в. урбанистики в 
контексте развития научной и общественно-политической мысли. Показана динамика 
городообразования и публикуется полный список городов Российской империи XVIII столетия. 
  105. Иллерицкий, Владимир Евгеньевич.Революционная историческая мысль в России : 
(домарксистский период) / В. Е. Иллерицкий. - Москва : Мысль, 1974. - 350 с. ; 20 см.Указ. имен: с. 344-
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904. - Алф. указ. историков: с. 905-906. - Экз. № 1549541 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 5-8243-0113-1 : 
412.79. 
  111. Историческая наука российской эмиграции 20-30-х гг. XX века : (Хроника) ; Рос. акад. 
наук, Ин-т рос. истории ; сост. к. и. н. С. А. Александров ; редкол. д. и. н. М. Г. Вандалковская (отв. ред.) 
и др. - Москва : АИРО-XX, 1998. - 309 с. ; 21 см.Указ. имен: с. 292-309. - Библиогр.: с. 6. - 500 экз. - ISBN 
5-88735-046-6. 
  112. История и культура Волго-Вятского края : (к 90-летию Вятской ученой архивной 
комиссии) : тезисы докладов и сообщений к межрегиональной научной конференции, Киров, 18-20 
октября 1994 г. / [редкол.: В. В. Низов (отв. ред.) и др.]. - Киров : Волго-Вятское книжное изд-во, 
Кировское отд-ние, 1994. - 568, [1] с. ; 21 см.В надзаг.: Департамент культуры и искусства 
Администрации Киров. обл., Киров. гос. пед. ин-т им. В.И. Ленина, Киров. обл. науч. б-ка им. А. И. 
Герцена. - Издана на средства Департамента культуры и искусства Администрации Кировсмкой обл. - 
1000 экз. - ISBN 5-7120-0586-5. 
  113. История России (Гражданская война в России, 1917-1922) : учебно-методический 
модуль / [отв. ред. С. В. Карпенко] ; Рос. гос. гуманитар. ун-т, Ист.-архив. ин-т, Каф. отеч. истории 
новейшего времени. - Москва : Изд-во Ипполитова, 2004 (ООО Бумажная Галерея). - 415 с. ; 21 
см.Библиогр. в тексте. - 2000 экз. - ISBN 5-93856-040-3.В издании основное внимание уделяется 
распаду старой государственности и перерождению "пролетарской демократии" в большевистскую 
диктатуру, кризису российской экономики и результативности экономической политики большевиков и 
их противников. 
  114. История России XIX - XX веков: историография, источниковедение : тезисы докладов 
Всероссийской научно-практической конференции, 21-22 ноября 1995 г. / [редкол.: А. А. Кулаков (отв. 
ред.) и др.]. - Нижний Новгород : НАСА, 1995. - 185, [1] с. ; 20 см.В надзаг.: Гос. ком. Рос. Федерации по 
высш. образованию, Нижегород. гос. архитектур.-строит. акад. - 250 экз. 
  115. История России с древнейших времен до 1861 года : учебник для студентов вузов, 
обучающихся по направлению и специальности "История" / [Н. И. Павленко, И. Л. Андреев, В. Б. 
Кобрин, В. А. Федоров] ; под ред. Н. И. Павленко. - Изд. 2-е, испр. - Москва : Высшая школа, 2001. - 558, 
[1] c., [8] л. цв. к. : ил. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 
5-06-003678-2. 
  116. История Сибири : [учебное пособие для исторических специальностей вузов] / Том. гос. 
ун-т им. В. В. Куйбышева ; [М. В. Шуньков и др. ; отв. ред. З. Я. Бояршинова]. - Томск : Изд-во ТГУ, 1987. 
- 469, [3] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 469-470. 
  117. Материалы для изучения сельских поселений России : доклады и сообщения третьей 
научно-практической конференции "Центральночерноземная деревня: история и современность", 
Воронеж, декабрь, 1994 г. : в 2 ч. / [редкол.: А. А. Никонов (пред.) и др.]. - Москва : Тип. РАСХН, 1994-
1995. - 20  см.В надзаг.: Науч. и культ.-просвет. о-во "Энцикл. рос. деревень", Аграр. ин-т Рос. акад. с.-х. 
наук, Регион. о-во "Энцикл. центральночернозем. деревни".Ч. 2: История. География. Экономика. 
Экология / [ред.: А. В. Петриков, З. В. Рубцова, Т. П. Соколова]. - 1995. - 178 с. : табл.600 экз. 
  118. Каменский, Захар Абрамович.Тимофей Николаевич Грановский / З. А. Каменский. - 



Москва : Мысль, 1988. - 189, [1] с. ; 17 см. - (МП: Мыслители прошлого).На обл. авт. не указан. - 
Библиогр.: с. 181-186. - Указ. имен: с. 187-189. - 70000 экз. - ISBN 5-244-00025-х. 
  119. Карацуба, Ирина Владимировна.Выбирая свою историю : "развилки" на пути России: от 
рюриковичей до олигархов / И. В. Карацуба, И. В. Курукин, Н. П. Соколов. - Москва : КоЛибри, 2005. - 
638 с. : ил. ; 24 см.Библиогр. в конце разд. - Экз. с автогр. авт. - ISBN 5-98720-010-5 (в пер.). 
  120. Карацуба, Ирина Владимировна.Развилки родной истории : антиучебник / И. В. 
Карацуба, И. В. Курукин, Н. П. Соколов ; [авт. предисл. д.и.н. А. Л. Юрганов]. - Москва : Престиж, 2005. - 
590, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в конце ст. - Экз. №1549492 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-98169-
017-8. 
  121. Клапрот, Юлиус фон (1783-1835).Описание поездок по Кавказу и Грузии в 1807 и 1808 
годах по приказанию русского правительства Юлиусом фон Клапротом, придворным советником Его 
Величества императора России, членом Академии Санкт-Петербурга и т. д. : [историко-
этнографическое исследование] / Юлиус Клапрот ; пер. с англ. К. А. Мальбахов. - Нальчик : Респ. 
полиграфкомбинат им. Революции 1905 г. : Эль-Фа, 2008. - 317 с., [4] л. цв. портр. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Мир Черкесии).Пер. изд.: Travels in Caucasus and Georgia, performed in the years 1807 and 1808, by 
command of the Russian government, by Julius von Klaproth, aulic counsellor to his majesty the Emperor of 
Russia, member of the Academy of sciences of St. Petersburgh, etc. - London, 1814. - Экз. №1549495 с 
автогр. - 5000 экз. - ISBN 978-5-88195-902-9. 
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науч. фонд, М-во культуры Рос. Федерации, Департамент образования и науки Калуж. обл., Рос. ин-т 
культурологии М-ва культуры Рос. Федерации. - Библиогр. в примеч. - Библиогр. в прим. в конце докл. - 
ISBN 5-93810-006-2. 
  138. Культура российской провинции: век XX-XXI веку : материалы всероссийской научно-
практической конференции, 23-26 мая 2000 г. / [редкол.: Кандаурова Т. Н. и др.]. - Калуга : Эйдос, 2000. 
- 296 с. : ил. ; 20 см.В надзаг.: Рос. гуманитар. науч. фонд, М-во культуры Рос. Федерации, Департамент 
образования и науки Калуж. обл., Рос. ин-т культурологии МК РФ. - Библиогр. в примеч. в конце докл. - 
500 экз. - ISBN 5-93810-012-7. 
  139. Очерки русской культуры XIX века. - Москва : Издательство Московского университета, 
1998-. - ISBN 5-211-03939-4.Т. 3: Культурный потенциал общества. - 2001. - 639 с. : ил.Экз. № 1549461 с 
автогр. авт. - ISBN 5-211-04220-4 : 35.00. 
  140. Курукин, Игорь Владимирович.Повседневная жизнь опричников Ивана Грозного / Игорь 



Курукин, Андрей Булычев. - Москва : Молодая гвардия, 2010. - 373, [2] с., [16] л. ил., портр., факс. : карт. 
; 21 см. - (Живая история : повседневная жизнь человечества).Библиогр.: с. 372 и в примеч. в конце кн. - 
Экз. с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-03340-5. 
  141. Курукин, Игорь Владимирович.Повседневная жизнь русского кабака от Ивана Грозного 
до Бориса Ельцина / Игорь Курукин, Елена Никулина. - Москва : Молодая гвардия, 2007. - 518, [1] с., [16] 
л. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Живая история : повседневная жизнь человечества).5000 экз. - ISBN 978-5-
235-02970-5 (в пер.)."Руси есть веселье питье, не можем без того быти" - так ответил великий киевский 
князь Владимир Святославович в 988 году на предложение принять ислам, запрещающий 
употребление крепких напитков. С тех пор эта фраза нередко служила аргументом в пользу исконности 
русских питейных традиций и "русского духа" с его удалью и безмерностью. На основании 
средневековых летописей и актов, официальных документов и свидетельств современников, 
статистики, публицистики, данных прессы и литературы авторы показывают, где, как и что пили наши 
предки; как складывалась в России питейная традиция; какой была "питейная политика" государства и 
как реагировали на нее подданные - начиная с древности и до совсем недавних времен. Книга 
известных историков обращена к самому широкому читателю, поскольку тема в той или иной степени 
затрагивает большую часть населения России. 
  142. Курукин, Игорь Владимирович.Повседневная жизнь Тайной канцелярии / Игорь Курукин, 
Елена Никулина. - Москва : Молодая гвардия, 2008. - 638, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. : ил. ; 21 
см.Библиогр. в примеч. - Библиогр. в примеч.: с. 612-637. - Экз. автогр. авт. - ISBN 978-5-235-03140-1 (В 
пер.).В XVIII веке в России впервые появилась специализированная служба безопасности или 
политическая полиция: Преображенский приказ и Тайная канцелярия Петра I, Тайная розыскных дел 
канцелярия времен Анны Иоанновны и Елизаветы Петровны, Тайная экспедиция Сената при Екатерине 
II и Павле I. Все они расследовали преступления государственные, а потому подчинялись 
непосредственно монарху и действовали в обстановке секретности. Однако борьба с государственной 
изменой, самозванцами и шпионами была только частью их работы - главной их заботой были 
оскорбления личности государя и всевозможные "непристойные слова" в адрес властей. Герои этой 
книги - служаки и подследственные, свидетели и палачи, благонамеренные изветчики и убежденные 
кляузники. Основываясь на многочисленных документах, авторы описали весь путь их "хождения по 
мукам" - от анонимного доноса или "сказывания государева слова и дела" до следствия, сибирской 
ссылки или плахи. 
  143. Курукин, Игорь Владимирович.Проблемы истории России в консервативной 
публицистике второй половины XIX - начала XX в. (Журнал "Русский вестник", 1856-1906) : учеб. 
пособие по спецкурсу / М-во высш. и сред. спец. образования РСФСР, Моск. гос. ист.-арх. ин-т. - Москва 
: МГИАИ, 1990. - 76, [1] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 75-76 и в подстроч. примеч. - 200 экз. 
  144. Ломоносов, Михаил Васильевич.Записки по русской истории / М. В. Ломоносов ; cост. и 
предисл., с. 5-24, И. Я. Лосиевского. - М. : ЭКСМО, 2003. - 703с.: ил. - (Антология мысли). - ISBN 5-699-
01890-5 : 119.24. 
  145. Мадариага, Исабель де.Россия в эпоху Екатерины Великой / Исабель де Мадариага ; 
[пер. с англ. Н. Л. Лужецкой]. - Москва : Новое литературное обозрение, 2002. - 973,[2] с. - (Historica 
Rossica).Библиогр.: с.936-964.- Именной указ.: с.965-973. - ISBN 5-86793-182-Х : 229.24. 
  146. Маловичко, Сергей Иванович.Отечественная историческая мысль XVIII века о 
возникновении и ранней социально-политической жизни древнерусского города (от киевского 
"Синопсиса" до "Нестора" А.Л. Шлецера) / С. И. Маловичко ; М-во образования Рос. Федерации. 
Ставроп. гос. ун-т. - Ставрополь : Изд-во Ставроп. гос. ун-та, 2001. - 415 с. ; 20 см.Библиогр.: с. 394-413. 
- Экз. № 1549470 с автогр. авт. - ISBN 5-88648-273-3. 
  147. Малышкин, Сергей Алексеевич.Русский военный историк А. И. Михайловский-
Данилевский и его "Описание Отечественной войны в 1812 году" : автореферат диссертации ... 
кандидат исторических наук : специальность 07.00.09 / С. А. Малышкин ; Моск. ордена "Знак Почета" 
гос. историко-архивный ин-т. - Москва : [б. и.], 1990. - 18 с.Экз. № 1549456 с автогр. авт. 
  148. Материалы Международного научного конгресса "История семьи - история народа", 
состоявшегося в рамках Перекрестного года "Россия и Испания - 2011" в г. Сантьяго-де-Компостела, 
23-25 ноября 2011 г. / [редкол.: А. Досиль, М. Мохначева, Е. Ван Поведская]. - Сантьяго-де-Компостела ; 
Москва ; Рязань : Издатель П. А. Трибунский, 2012. - 316 с. : табл.В надзаг.: Междунар. фонд "Семьи 
мира" (Испания), Правительство Галисии, М-во иностр. дел Рос. Федерации, Ун-т Сантьяго-де-
Компостела (Испания), Рос. гос. гуманитар. ун-т (Россия). - На обл.: История семьи - история 
народа=Historia de la familia es la historia del pueblo. - Текст рус., исп. - Библиогр. в конце докл. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-94473-013-8. 



  149. Медушевская, Ольга Михайловна (1922-2007.).Методология истории : учебное пособие 
для студентов специальностей и направлений 020700 и 520800 "История", 020800 "Историко-
архивоведение", 071900 "Информ. системы", 021000 "Политология", 021700 и 520300 "Филология", 
020100 и 520400 "Философия", 520100 "Культурология" / О. М. Медушевская, М. Ф. Румянцева ; Рос. 
гос. гуманитар. ун-т, Ист.-архив. ин-т, Каф. источниковедения и вспом. ист. дисциплин. - М. : Рос. гос. 
гуманитар. ун-т, 1997. - 71,[1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 62-71 . - Экз. с автогр. авт. 
  150. Мезин, Сергей Алексеевич.Русский историк И. И. Голиков. - Саратов : Изд-во Сарат. ун-
та, 1991. - 133, [1] с. ; 20 см.Указ. имен: с. 128-133. - Экз. №1549473 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-292-
00621-1. 
  151. Мейер, Эдуард (1855-1930).Труды по теории и методологии исторической науки / 
Эдуард Мейер ; Гос. публич. ист. б-ка России. - Москва : Гос. публ. ист. б-ка России, 2003 (Тип. ГПИБ). - 
201, [1] с. ; 20 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-85209-136-7 (в обл.).В книгу включены три 
небольшие работы выдающегося немецкого исследователя древнего Востока и античного мира Э. 
Мейера, посвященные проблемам теории и методологии исторической науки. Адресовано историкам, 
преподавателям и студентам вузов. 
  152. Методология региональных исторических зарубежных исследований : [Российский и 
зарубежный опыт] : материалы международного семинара, 19-20 июня 2000 г., Санкт-Петербург ; сост.: 
Александр Кобак (Санкт-Петербург), Стефан Коткин (Princeton, USA), Алла Севастьянова (Рязань)]. - 
Санкт-Петербург : Нотабене, 2000. - 140 с. ; 21 см.В надзаг.: Балт. гуманитар. фонд (Санкт-Петербург), 
Russian studies Princeton university (Princeton, USA), Kennan Institute (Washington, USA). - Авантит.: 
Мегапроект "Развитие образования в России" ин-та "Открытое о-во". С.-Петерб. отд-ние ин-та 
"Открытое о-во". Программа "Образование". - На обл. подзаг.: Рос. и зарубеж. опыт. Краеведение. - 
Список трудов авт. в тексте. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-87170-115-9. 
  153. Миненко, Нина Адамовна.Северо-Западная Сибирь в XVIII - первой половине XIX в. : 
историко-этнографический очерк / Н. А. Миненко ; Академия наук СССР, Сиб. отд-ние, Новосибирский 
гос. ун-т ; отв. ред. д-р ист. наук, проф. М. М. Громыко. - Новосибирск : Наука, 1975. - 305, [3] с. : табл. ; 
22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. №1549610 с автогр. - 1500 экз. 
  154. Мир историка. XX век : [монография] / [А. Н. Сахаров, Л. А. Сидорова, С. П. Бычков и др. 
; редкол.: А. Н. Сахаров (отв. ред.) и др.] ; Рос. акад наук, М-во образования РФ [и др.]. - Москва, 2002 
(Тип. ООО Издатель-Полиграфист). - 475 с. ; 21 см.Авт. указаны в содерж. - В надзаг. также: М-во 
образования РФ, Ин-т рос. истории РАН, Омский гос. ун-т. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: 
с. 464-474. - автограф. - Экз. №1549513 с автогр. - 300 экз. - ISBN 5-8055-0086-8.Особое внимание 
уделено научной лаборатории историка и ее трансформации на протяжении столетия. Книга 
предназначена для историков, культурологов и науковедов. 
  155. Михальченко, Сергей Иванович.Киевская школа в российской историографии : (школа 
западно-русского права) / Моск. пед. гос. ун-т им. В.И. Ленина. - М. : Прометей ; Брянск : Изд-во Брян. 
гос. пед. ун-та, 1996. - 186 с. ; 20 см.Библиогр. в примеч.: с. 158-179. - Имен. указ.: с. 181-185. - Экз. с 
автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 5-88543-091-8. 
  156. Михальченко, Сергей Иванович.Киевская школа в российской историографии : (В. Б. 
Антонович, М. В. Довнар-Запольский и их ученики) / Моск. гос. пед. ун-т им. В. И. Ленина. - М. : 
Прометей ; Брянск : Изд-во Брян. гос. пед. ун-та, 1997. - 228 с. ; 20 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - 
Имен. указ.: с. 222-227. - Экз. с автогр. авт.В прил.: Биографические очерки учеников В. Б Антоновича; 
Дело Е. Д. Сташевского в докладах. - 300 экз. - ISBN 5-88543-088-8. 
  157. Мохначева, Марина Петровна.Проблемы истории России в демократических журналах 
второй половины XIX века (1859-1884) : автореферат диссертации на соискание ученой степени 
кандидата исторических наук : специальность 07.00.09 Историография и источниковедение / М. П. 
Мохначева ; Моск. гос. историко-архив. ин-т. - Москва : [б. и.], 1979. - 22 с.В надзаг.: Моск. гос. ист.-арх. 
ин-т. - Библиогр.: с. 22 (5 назв.). 
  158. Мохначева, Марина Петровна.Проблемы истории России в освещении публицистов-
демократов : (по изданным и архивным материалам) : учебное пособие по спецкурсу / М. П. Мохначева. 
- М. : МГИАИ, 1984. - 109 с. ; 20 см.В надзаг.: Московский государственный историко-архитектурный 
институт. - Библиогр.: с. 108. 
  159. Мусины-Пушкины в истории России : к 250-летию со дня рождения А. И. Мусина-
Пушкина / [ред. совет: С. О. Шмидт (пред.) и др.]. - Рыбинск : Рыб. подворье, 1998. - 381, [1] с. : табл. ; 
21 см.Библиогр. в конце ст. - 2000 экз. - ISBN 5-85231-044-1. 
  160. Наследие Д. И. Иловайского и М. К. Любавского в русской историографии : труды 
Всероссийской научной конференции "VI историографические чтения памяти историков Д. И. 



Иловайского и М. К. Любавского" (к 180-летию со дня рождения Д. И. Иловайского), г. Рязань, 22-25 мая 
2012 г. / Ряз. заоч. ин-т (фил.) федер. гос. бюджет. образоват. учреждения высш. проф. образования 
"Московский гос. ун-т культуры и искусств"  ; [редкол.: Л. В. Чекурин (отв. ред.) и др.]. - Рязань : 
РЗИ(фил.)МГИК, 2012. - 431 с. ; 21 см.Экз. N 1523648 с автогр. ред. - Экз. N 1549752 с автогр. авт. - 
ISBN 978-5-94778-286-8. 
  161. Немецкое население Северного Кавказа: социально-экономическая, политическая  и 
религиозная жизнь (последняя четверть ХVIII - середина ХХ в.) : cб. документов / Междунар. ассоц. 
исследователей истории и культуры рос. немцев ; [сост., предисл. Т. Н. Плохотнюк]. - Ставрополь : Изд-
во СГУ, 2002. - 271 с. ; 20 см.Указ. геогр. назв.: с. 252-258. - Экз. № 1549508 с автогр. сост. - 1400 экз. - 
ISBN 5-88648-319-5. 
  162. Очерки русской культуры XIX века. - Москва : Издательство Московского университета, 
1998-. - ISBN 5-211-03939-4.Т. 4: Общественная мысль. - 2003. - 527 с. : ил.Экз. № 1549462 с автогр. 
авт. - ISBN 5-211-04574-2 : 95.00. 
  163. Очерки русской культуры XIX века. - Москва : Издательство Московского университета, 
1998-. - ISBN 5-211-03939-4.Т. 1: Общественно-культурная среда. - 383 с. : ил.Библиогр. в конце разд. - 
Экз. N 1549459 с автогр. авт. - ISBN 5-211-03858-4 : 25.00. 
  164. Холодная война : [в 2 т.] / Рос. акад. наук, Ин-т экон. стратегий, Центр исслед. воен.-
стратег. и воен.-ист. пробл. [и др.]. - Москва : ИНЭС : РУБИН, 2014-. - 22  см. - (Военная история 
Российского государства / под ред. В. А. Золотарева).На авантит.: Памяти защитников Отечества 
посвящается. - В надзаг. также: Гл. воен.-ист. совет, Науч.-эксперт. бюро ист. исслед. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-93618-202-0.Т. 2: От Потсдама до Мальты / Н. В. Илиевский. - 2014. - 578, [6] с. : ил., 
портр.Библиогр.: с. 443-461 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-93618-204-4. 
  165. Отечественная культура и историческая наука XVIII-XX веков : сборник статей / Брян. 
гос. пед. ун-т им. И. Г. Петровского ; [отв. ред. А. М. Дубровский, С. И. Михальченко]. - Брянск : Изд-во 
Брян. гос. пед. ун-та, 1996. - 193, [1] с. ; 20 см.Библиогр. в примеч. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 5-88543-
032-2. 
  166. Памяти академика Сергея Федоровича Платонова: исследования и материалы : 
[сборник] / С.-Петерб. гос. ун-т, Ист. фак., Отд-ние ист.-филол. наук РАН, Археогр. комис. ; отв. ред. А. 
Ю. Дворниченко, С. О. Шмидт. - Санкт-Петербург : Любавич, 2011. - 503 с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Экз. №1549524 с автогр. С. О. Шмидт (отв. ред.). - 200 экз. - ISBN 978-5-89-6983-310-5. 
  167. Панова, Марина Анатольевна.Русские в Тунисе : судьба эмиграции "первой волны" / 
Марина Панова ; Рос. гос. гуманитар. ун-т ; [отв. ред. Е. И. Пивовар]. - Москва : РГГУ, 2008. - 294 с. : ил., 
портр., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 268, 271-292 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7281-1021-
7. 
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Карпов]. - Москва : Изд-во Московского ун-та : Алетейа, 2006. - 533, [3] с., [1] л. портр. ; 21 см.В надзаг.: 
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Рос. гос. гуманитар. ун-т, Ист.-арх. ин-т, Федер. прогр. книгоизд. России. - Библиогр. в примеч. в конце 
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культура : тезисы республиканской научной конференции, Санкт-Петербург, 22-23 января 1996 г. / Рос. 
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Скрынникова, в честь его 80-летия] / под ред. Д. Свака и И. О. Тюменцева. - Будапешт ; Волгоград : [б. 
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материалы II Международной научно-практической конференции, Домодедово - Москва, 29 января - 4 
февраля 2007 г. / [редкол.: М. П. Мохначевой (отв. ред.) и др.]. - Москва : Российский государственный 
гуманитарный университет, 2007. - 617, [1] с.В надзаг.: Федер. агентство по образованию, Гос. 
образоват. учреждение высшего проф. образования, Фил. Рос. гос. гуманитарного ун-та в городе 
Домодедово. - 300 экз. - ISBN 978-5-7281-0931-0. 
  277. Российская историческая мозаика : чины, титулы и звания Российской империи / А. К. 
Стась. - [Б. м.] : НИЦ "СНИИП", 1992. - 48 с. : ил. 
  278. Сенин, Александр Сергеевич.А.И. Рыков. Страницы жизни / А. С. Сенин. - Москва : 
Росвузнаука, 1993. - 236 с. - (Исторические портреты).Экз. с автогр. авт. - ISBN 5-7045-0047-1 : 450.00. 
   

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
                         279. Попова, Анна Дмитриевна (канд. ист. наук)."Правда и милость да царствуют в судах" 
: (из истории реализации судебной реформы 1864 г.) / А. Д. Попова. - Рязань : Поверенный, 2005. - 311 
с. : ил., портр., факс. ; 20 см.100 лет. Посвящ. наступающему в 2006 году 100-летнему юбилею здания 
Ряз. обл. суда и 140 годовщине начала проведения на Ряз. земле судебной реформы 1864 г. - 
Библиогр.: с. 287-296 (225 назв.). - 500 экз. - ISBN 5-93550-098-1. 
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

    
                          280. История ученых степеней в России и Западной Европе (XII-XX вв.) : материалы 
науч. конф., 14 февраля 1998 г. / М-во общ. и проф. образования РФ, Рос. гос. гуманитар. ун-т, Ист.-арх. 
ин-т, Фак. арх. дела ; [сост. Е. А. Антонова]. - Москва : Издательский центр РГГУ, 1998. - 131, [1] с. ; 20 
см.Библиогр.: с. 116-131 и в примеч. в конце ст. - 80 экз. 
  281. Новое о Ломоносове : к 300-летию со дня рождения / Рос. акад. наук, Ин-т истории 
естествознания и техники им. С. И. Вавилова ; [сост., отв. ред. С. С. Илизаров]. - Москва : Янус-К, 2011. 
- 417, [1] c. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 30 см.На обороте тит. л.: Издательская программа 
Правительства Москвы . - Библиогр. в конце ст. - 3000 экз. - ISBN 978-5-8037-0533-8. 
  282. Открытые культуры : материалы Всерос. науч. конф., Ульяновск, 23-25 мая / [ред.-
сост. Гуркин В. А.]. - Ульяновск : Ульян. гос. ун-т, 2002. - 227 с. : ил. ; 20 см.В надзаг.: Ульян. гос. ун-т, 
Историко-мемор. заповедник "Родина В. И. Ленина", Рос. ин-т культурологии. - Библиогр. в конце докл. 
и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 5-88866-116-3. 
  
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

    
                         283. Баврин, Иван Иванович.Избранные задачи С. А. Рачинского для умственного счета : 
учеб.-метод. пособие / И. И. Баврин ; [гл. ред. Д. И. Фельдштейн] ; Рос. акад. образования, Моск. 
психол.-социал. ин-т. - Москва : Изд-во Моск. психол.-социал. ин-та, 2002. - 47 с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: 
с. 46 (12 назв.). - 5000 экз. - 5000 экз. - ISBN 5-89502-357-6. - ISBN 5-902188-09-1. 
  284. Высшее образование в России: история, проблемы, перспективы : междунар. науч. 
конф. : тез. докл. / [отв. ред. А. М. Селиванов]. - Ярославль : ЯрГУ, 1994-. - 20 см.В надзаг.: Гос. ком. РФ 
по высш. образованию, Ком. гос. поддержки культуры и искусства Яросл. обл., Яросл. гос. ун-т, Яросл. 
ист.-архитектур. музей-заповедник. - ISBN 5-230-18300-4.Вып. 1. - 1994. - 207 с. - ISBN 5-230-18300-4. 
  285. Гражданско-патриотическое образование: региональная модель : материалы 
региональной научно-практической конференции г. Рязань, 29 февраля 2016 год : социально значимый 
проект "Гражданско-патриотическое образование: региональная модель" : [сб. ст. науч.-практ. конф.] / 



Ассоциация детских и молодёжных общественных объединений Рязанской области "Молодёжный 
совет" ; [отв. ред. А. В. Семёнов]. - Рязань : [б. и.], 2016. - 138 с. : ил.Библиогр. в конце ст. 
  286. Иванов, Анатолий Евгеньевич.Высшая школа России в конце XIX - начале XX века / 
А. Е. Иванов ; Акад. наук СССР, Ин-т истории СССР ; отв. ред. С. В. Тютюкин. - Москва : [б. и.], 1991. - 
392 с. : табл. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. учеб. заведений: с. 377-384. - Указ. имен: с. 
385-390. - Экз. № 1549529 с автогр. авт. - 1000 экз. 
  287. История вузов России : материалы Шестой Всерос. заоч. науч. конф. / [науч. ред. С. 
Н. Полторак]. - Санкт-Петербург : Нестор : ТОО "Афина", 1997. - 175 с. ; 20 см.Библиогр. в конце докл. - 
100 экз. 
  288. История и историки высшей школы России: уроки, проблемы, идеи : материалы 
девятой Всероссийской заочной научной конференции ; науч. ред. д.и.н., проф., д. чл. Акад. гуманитар. 
наук С. Н. Полторак. - Санкт-Петербург : Нестор, 1998. - 148 с. ; 20 см. - (Историки России. Защита 
чести и достоинства).Библиогр. в примеч. в конце докл. - 100 экз. 
  289. Михальченко, Сергей Иванович (1962-).Историко-филологический факультет 
Варшавского университета, 1869-1917 гг. = Wydzial historyczno-filologiczny Uniwersytetu warszawskiego, 
1869-1917 : очерк истории каф. / С. И. Михальченко ; Брян. гос. ун-т им. И. Г. Петровского, Центр 
славяноведения. - Брянск : Изд-во БГУ, 2005. - 101, [1] с., [8] л. портр. ; 20 см.Парал. тит. л. пол. - Авт. 
также на пол. яз.: S.I. Michalczenko. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 150 экз. - ISBN 5-9734-0012-3 (В 
пер.). 
  290. РГГУ - вузам России : преподавание истории студентам неисторических 
специальностей. Современный педагогический опыт : [сб. материалов программы повышения 
квалификации "Методика преподавания ист. курсов в РГГУ"] / Федер. агентство по образованию, Гос. 
образоват. учреждение высш. проф. образования, Рос. гос. гуманит. ун-т, Ист.-арх. ин-т, Гос. ин-т 
повышения квалификации и переподгот. специалистов, Упр. регион. развития и централиз. экстерната ; 
[под ред. В. В. Минаева, Н. И. Басовской, А. Б. Безбородова]. - Москва : Изд-во Ипполитова, 2005. - 199 
с. : ил. ; 21 см.Библиогр. в конце ст. - 1000 экз. - ISBN 5-900504-80-8. 
  291. Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина: история становления 
и развития : (к 100-летию образования вуза) / [редсовет: А. А. Зимин (пред.) и др. ; под общ. ред. А. А. 
Зимина ; редкол.: А. Ф. Агарев (отв. за изд.) и др.]. - Рязань : Русское слово, 2015. - 479 с. : ил., портр., 
цв. ил. ; 30 см. - (Классическое образование для будущего).1000  экз. - ISBN 978-5-89877-249-9. 
  292. Черваков, Николай Николаевич.Русская классическая школа от замысла к 
реализации : методические рекомендации / Н. Н. Черваков, Т. Е. Беликова ; СОШ N7 "Русская 
классическая школа" г. Рязани, Ряз. обл. ин-т развития образования. - Рязань : РИРО, 2010. - 81 с. : 
табл.30 экз. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
                          293. Рудман, Давид.Самозащита без оружия от Виктора Спиридонова до Владимира 
Путина / Давид Рудман ; [ред. А. Гершгорин ; пер. на англ. Владимир и  Иван Куликовы]. - [Б. м. : б. и.], 
2003 (ОАО "Можайский полиграфический комбинат"). - 208 с. : цв. ил.Текст парал. рус., англ. - 5000 экз. 
- ISBN 5-7254-005-1. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                         294. Майстровская, Мария Терентьевна.Музейная экспозиция. Искусство - архитектура - 
дизайн : тенденции формирования / М. Т. Майстровская ; Рос. ин-т культурологии, Моск. гос. худож.-
пром. ун-т им. С. Г. Строганова. - Москва : [б. и.], 2002-. - 21 см.[Ч.] 1. - 2002. - 275 с. : ил.Библиогр. в 
примеч. - 500 экз.Книга посвящена становлению и развитию исскуства музейной экспозиции начиная с 
зарождения музеев до рубежа XIX-ХХ веков. Адресована художникам, дизайнерам, сотрудникам 
музеев, преподавателям и студентам учебных заведений данного профиля, практикам. 
  295. Анощенко, Л. А.Основные принципы, правила организации и деятельности школьных 
музеев : метод. рек. / Анощенко Л. А. ; [ред.: Маскин В. В., Анощенко Л. А.] ; Управление по делам 
образования, науки и молодёжной политики Рязанской области, ГОУ ДОД Областной центр детско-



юношеского туризма и экскурсий. - Рязань : [б. и.], 2005. - 126 с. : ил. 
  296. Книжное дело на Северном Кавказе: история и современность : сб. ст. / Краснодар. 
гос. ун-т культуры и искусств, Каф. общ. библиографоведения и книговедения, Науч.-исслед. центр 
КГУКИ. - Краснодар : [КГУКИ], 2003-. - 21 см.Прил. к журн. "Культурая жизнь Юга России".Вып. 1. - 2003. 
- 195 с., [1] л. табл., [4] л. ил. : ил.Библиогр. в конце ст. 
  297. Музей и власть : cб. науч. тр. / [М-во культуры Рос. Федерации, Рос. акад. наук, НИИ 
культуры] ; отв. ред. С. А. Каспаринская. - Москва : НИИ культуры, 1991-. - 22 см.Ч. 1: Государственная 
политика в области музейного дела (ХVIII-XX вв.). - 1991. - 322, [1] с.Библиогр. в конце ст. - Указ.: с. 299-
316. - 3000 экз. - ISBN 0010. 
  298. История русской журналистики XVIII-XIX веков : [учебник для студентов 
государственных университетов и полиграфических институтов / В. Г. Березина и др.] ; под ред. А. В. 
Западова. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : Высшая школа, 1966. - 544 с. ; 22 см.Библиогр.: с. 539-542. - 
10000 экз. 
  299. Каменский, Александр Борисович.Архивное дело в России XVIII века: историко-
культурный аспект : (постановка проблемы, историография, источники) : учебное пособие по спецкурсу 
/ А. Б. Каменский ; Гос. комитет РСФСР по делам науки и высш. шк., Рос. гос. гуманит. ун-т. - Москва : 
РГГУ, 1991. - 70, [3] с. : ил. ; 20 см.200 экз. 
  300. Мильчин, Аркадий Эммануилович.Издательский словарь-справочник / А. Э. Мильчин 
; [редкол.: Б. С. Есенькин и др. ; худож. А. Л. Бондаренко]. - Москва : Юристъ, 1998. - 471, [1] с. : ил., 
портр. ; 21 см. - (Книжное дело : серия основана в 1997 г. / отв. ред. Ю. Ф. Майсурадзе).Сист. указ. ст.: 
с. 444-469. - Библиогр.: с. 470-471. - 10000 экз. - ISBN 5-7975-0044-2. 
  301. Немашкалов, Павел Григорьевич.Издательское дело российской провинции в XIX- 
начале XX в. : (на материалах Ставропольской губернии) : автореферат диссертации...  кандидата ист. 
наук : специальность 07.00.02 -  "отечественная история" / Немашкалов Павел Григорьевич ; [Ставроп. 
гос. ун-т]. - Ставрополь : [б. и.], 2006. - 24, [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 24-25 (5 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 100 экз. 
  302. Пирожкова, Татьяна Федоровна.Славянофильская журналистика / Т. Ф. Пирожкова. - 
Москва : Изд-во Моск. ун-та, 1997. - 218, [1] с. : ил., факс. ; 22 см.Библиогр. в примеч.: с. 175-207. - Указ. 
имен: с. 214-219. - 2000 экз. - ISBN 5-211-03555-0. 
  303. Полунина, Надежда Михайловна.Коллекционеры старой Москвы : иллюстрированный 
биографический словарь / Надежда Полунина, Александр Фролов ; предисл. С. О. Шмидта. - М. : 
Независимая газета, 1997. - 526 с., [1] : ил., портр. - (Серия "Энциклопедии").Изд. посвящ. 850-летию 
Москвы. - Библиогр. в конце ст. - Топогр. указ. по Москве: с. 512-514 . - Геогр. указ.: с. 515-522. - Указ. 
музеев и выставок: с. 523-525. - Указ. б-к: с. 526. - Указ. арх.: с. 526. - Экз. № 1549450-Б с автогр. авт. - 
ISBN 5-86712-035-X. 
  304. Путешествие по "Библио-Глобусу". 55 лет / [концепция: ТД "Библио-Глобус", Сюзанна 
Мкртычева ; авт. текста: Б. Есенькин и др. ; ред. Л. Веденьева]. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : 
ООО Торговый дом "Библио-Глобус", 2012. - 127 с. : ил., портр., цв. ил. ; 21 см. + 2 электрон. опт. диск 
(CD-ROM). 
  305. Русская журналистика и литература XIX в. : сборник статей / под ред. Э. Г. Бабаева, 
Б. И. Есина. - Москва : Изд-во МГУ, 1979. - 182, [1] с. ; 21 см.Материалы к библиогр. по истории рус. 
журналистики, 1966-1970 гг. / cост. Н. И. Наволоцкая: с. 146-182 (783 назв.). - 11630 экз. 
  306. Самошенко, Вадим Николаевич.История архивного дела в дореволюционной России 
: учебное пособие для вузов по специальности "Историко-архивоведение" / В. Н. Самошенко. - Москва : 
Высшая школа, 1989. - 214, [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 208-210. - Библиогр. в примеч.: с. 211-214. - Экз. 
№ 1549497 с автогр. авт. - 12000 экз. - ISBN 5-06-000429-5. 
  307. Старостин, Евгений Васильевич.Архивы и революция : [революция во Франции и 
России] / Е. В. Старостин, Т. И. Хорхордина ; [ред. С. М. Пчеляная ; Рос. гос. гуманит. ун-т]. - Москва : 
Российский государственный гуманитарный университет, 2007. - 177, [3] с. ; 20 см.Часть текста на фр. 
яз. - Библиогр. в примеч.: с. 147-160 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1549827 с автогр. - 500 экз. - ISBN 
978-5-7251-0919-8. 
  308. Труевцева, Ольга Николаевна.Становление и развитие музейного дела в Сибири : 
материалы к библиографии : учеб.-метод. пособие / О. Н. Труевцева. - Барнаул : Изд-во Алт. гос. ин-та 
искусств и культуры, 1997. - 273 с. ; 20 см.Указ.: с. 215-269. - Экз. № 1549472 с автогр. авт. - 100 экз. - 
ISBN 5-7568-0077-8. 
  309. Хорхордина, Татьяна Иннокентьевна (1958-).Российская наука об архивах : история, 
теория, люди / Т. И. Хорхордина ; [Рос. гос. гуманитар. ун-т]. - Москва : Рос. гос. гуманитар. ун-т, 2003 



(ППП Тип. Наука). - 525 с. ; 22 см.Библиогр. в примеч.: с. 483-525. - Экз. № 1549504 с автогр. авт. - 1000 
экз. - ISBN 5-7281-0670-6 (в пер.).Впервые в истории отечественной науки анализируется процесс 
возникновения, становления и развития архивоведения XVI-начала XX в. Для специалистов, 
аспирантов и студентов гуманитарных вузов, а также для всех тех, кто любит и ценит историю России. 
  310. Чижов, Роман Владимирович.Роль периодической печати в консолидации 
регионального культурного сообщества : (на примере деятельности "Ярославских епархиальных 
ведомостей" 1860-1917гг.) : автореферат диссертации... кандидата культурологии : специальность 
24.00.01-Теория и история культуры (культурология) / Чижов Роман Владимирович ; [Рос. ин-т 
культурологии]. - Москва : [б. и.], 2006. - 21 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 21 (3 назв.) и в подстроч. примеч. 
  311. Юренева, Тамара Юрьевна (канд. ист. наук).Музей в мировой культуре / Т. Ю. 
Юренева. - Москва : Русское слово, 2003 (Вологда) ПФ Полиграфист. - 532, [3] с., [XXXII] с. цв. ил. : ил., 
портр. ; 22 см.Имен. указ.: с. 510-522. - Предм. указ.: с. 523-532. - Библиогр.: с. 497-509. - Экз. № 
1549505 с автогр. авт. - 5000 экз. - ISBN 5-94853-099-X (в пер.).В книге впервые комплексно 
исследуется музей как феномен мировой цивилизации. Автор анализирует причины и обстоятельства 
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- канд. архитектуры, Л. Н. Велиховский и др. ; пред. ред. совета: В. М. Платонов ; Моск. гор. Дума и др.]. 
- Москва : Владом, 1999. - 191 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Серия "Московская власть", вып. 3. 
Московская власть и общественные инициативы: Памятник А. С. Пушкину).Авт. указаны на обороте 
тит.л. - На авантит. в надзаг. также: Правительство г. Москвы, Правительство Моск. обл., Центр исслед. 
гор. упр. и самоупр. (ЦИГУС). - На авантит.: К 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. - Библиогр. в 
примеч. к 1 гл.: с. 189. - ISBN 5-93429-001-0. 
  357. Серопян, Аветис Сережаевич.Время и Миротворный круг : антикризисный потенциал 
наследия Ф. М. Достоевского / Аветис Серопян ; М-во образования и науки Российской Федерации, ГОУ 
ВПО "Шуйский гос. пед. ун-т", ФЦП "Науч. и науч.-пед. кадры инновационной России на 2009 - 2013 
годы". - Иваново ; Шуя : Изд-во ГОУ ВПО "ШГПУ", 2010. - 169 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 150-167 (215 назв.). 
- Экз. № 1549522 с автогр. авт. - ISBN 978-5-86229-176-6. 
  358. Усачев, Андрей Сергеевич.Степенная книга и древнерусская книжность времени 
митрополита Макария / А. С. Усачев ; Рос. гос. б-ка, Науч.-исслед. отд. книговедения. - Москва ; Санкт-
Петербург : Альянс-Архео, 2009. - 753, [1] с. : табл. ; 24 см.Рез. англ. - Библиогр. в сокр.: с.697-719 и в 
подстроч. примеч. - Вспом. указ.: с.721-752. - Экз. № 1549528-Б с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
98874-039-1 (в пер.). 
  359. Шилов, Константин Владимирович.Восстановление родства : очерки, портреты, 
воспоминания / Константин Шилов. - Москва : Прогресс-Плеяда, 2007. - 478, [1] с., [25] л. ил., цв. ил., 
портр., факс. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Библиотека моих детей. Русские критики).Библиогр.: с. 451-
452 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 453-475. - Экз. № 1549575 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-93006-021-8. 
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                       360. Абгарян, Наринэ (1971-).С неба упали три яблока / Наринэ Абгарян ; [ил. Сона 
Абгарян]. - Москва : АСТ, 2016. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см.16+.Содерж. также рассказы : Мачуча ; Хаддум ; 
Война ; Берд. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-091621-4. 
  361. Александрова-Зорина, Елизавета Борисовна.Сломанная кукла / Елизавета 
Александрова-Зорина. - Москва : Э, 2016. - 347, [1] с. - (Бунтовщица. Проза Елизаветы Александровой-
Зориной).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-86154-5. 
  362. Амонашвили, Шалва Александрович (1931 -).Амон-Ра. Легенда о камне / Шалва 
Амонашвили ; [ил. В. М. Эйдинова]. - Москва : Международный центр Рерихов : Мастер-Банк, 2007. - 
510, [1] с. : цв. ил. ; 17 см.3000 экз. - ISBN 978-5-86988-184-7.В книге известного ученого, педагога, 
писателя, академика Ш.А. Амонашвили говорится о Любви и Сострадании, Пути и Истине, вечных 
темах, волнующих всех людей. Атмосфера сказки отличается необыкновенной возвышенностью, 
сердечностью и теплотой. С особой любовью и почитанием автор описывает Образ Иисуса Христа, с 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ХУДОЖЕСТВЕ


Путем которого пересекается путь главного героя сказки, маленького мальчика по имени Амон-Ра. 
  363. Андронова, Елизавета О.Неслабая шутка : [рассказы] / Елизавета Андронова. - 
Рязань : ПервопечатникЪ, 2016. - 111, [1] с. ; 15 см.Содерж.: Первое сентября ; Врунья ; Плохой 
мальчик Савва ; День за днём ; День рождения Деда Мороза ; Жаба Клава ; Жизнь Кнопки : повесть ; И 
снова - лето! ; Утро, и день, и вечер на летней даче ; Игра в фантазерки и др. - 200 экз. - ISBN 978-5-
00050-053-8.Автор книги - 12-летняя Лиза Андронова, с восьми - когда научилась набирать текст - 
пишет рассказы, в которых уже проявлена индивидуальность художника. 
  364. Архангельский, Александр Николаевич (писатель, телеведущий; 1962-).Правило 
муравчика : сказка про Бога, котов и собак / Александр Архангельский. - Москва : РИПОЛ классик, 2016 
(т. е. 2015). - 159 с. : ил. ; 21 см. - (Современный роман в картинках).Кн. фактически издана в 2015 г. - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-09030-2. 
  365. Арцыбашев, Михаил Петрович (1878-1927).Санин : роман, повести и рассказы / 
Михаил Арцыбашев. - Москва : Эксмо, 2008. - 637, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Русская классика).Содерж.: 
Санин : роман ; повести и рассказы : Паша Туманов ; Бог ; Смех ; Из подвала ; Тени утра ; Роман 
маленькой женщины ; Кровавое пятно ; Человеческая волна ; Революционер и др. - ISBN 978-5-699-
30508-7 (В пер.). 
  366. Ах, ты, русская частушка! : фольклорный сборник / [сост. и авт. предисл. А. Н. 
Потапов]. - Рязань : Узорочье, 2016. - 294, [2] с. : ил.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85057-980-1. 
  367. Ахерн, Сесилия (1981-).Игра в марблс : роман / Сесилия Ахерн ; [пер. с англ. Л. 
Сумм]. - Москва : Иностранка, 2016. - 382, [1] с. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: The Marble Collector / Cecelia 
Ahern. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-389-10292-7. 
  368. Ахерн, Сесилия (1981-).Клеймо : [роман] / Сесилия Ахерн ; [пер. с англ. Л. Сумм]. - 
Москва : Иностранка, 2016. - 445, [1] с. ; 19 см. - (ИЛ).Загл. и авт. ориг.: Flawed / Cecelia Ahern. - На 4-й с. 
обл.: COSMO.RU рекомендует. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-389-09533-5 (в пер.). 
  369. Барбери, Мюриель (1969-).Жизнь эльфов : [роман] / Мюриель Барбери ; [пер. с фр. 
Аллы Беляк]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015 (макет 2016). - 317, [1] с. - (Азбука-бестселлер).Загл. и 
авт. ориг.: La vie des elfes / Muriel Barbery. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-389-10588-1 (в 
суперобл.).Героини нового романа Мюриель Барбери «Жизнь эльфов» — две девочки Клара и Мария, 
это две невероятные судьбы, которых коснулось волшебство. Одна живет в Испании, в селении, 
затерянном в горах Абруцци, другая — в бургундской деревушке. Обе загадочным образом связаны с 
миром эльфов. Одна — та­лантливая пианистка, способная благодаря музыке проникать в незримое, 
другая наделена особым даром ощущать тайны природы, читать ее знаки, чуять присутствие 
невидимых созданий. Девочки узнают о страш­ной угрозе, нависшей над миром людей. Клара и Мария,­ 
никогда не встречавшиеся друг с другом, устанавливают между собой связь и, объединив усилия, 
вступают в битву, от исхода которой зависит и жизнь близких им людей, и само существование 
человечества. От автора «Элегантности ежика»! Новый долгожданный роман великолепной Мюри­ель 
Барбери «Жизнь эльфов» впервые на русском!. 
  370. Беллоу, Сол (1915-2005).Равельштейн : [роман] / Сол Беллоу ; [пер. с англ. Е. 
Романовой]. - Москва : АСТ, 2016. - 287 с. - (XX век / XXI век - The Best).Загл. и авт. ориг.: Ravelstein / 
Saul Bellow. - ISBN 978-5-17-079476-8. 
  371. Бовуар, Симона де (1908-1986).Недоразумение в Москве : [роман] / Симона де 
Бовуар ; [пер. с фр. Н. О. Хотинской]. - Москва : Э, 2015. - 203 с. : портр. ; 17 см. - (Интеллектуальный 
бестселлер).На 4-й с. обл. авт.: Симона де Бовуар, философ, писатель. - Загл. и авт. ориг.: Malentendu 
à Moscou / Simone de Beauvoir. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-83202-6. 
  372. Быков, Дмитрий Львович (1967-).Икс : роман / Дмитрий Быков. - Москва : Эксмо, 2012. 
- 285, [1] с. ; 20 см. - (Лауреаты литературных премий).15000 экз. - ISBN 978-5-699-59749-9. 
  373. Варгас Льоса, Марио (1936-).Скромный герой : роман / Марио Варгас Льоса ; [пер. с 
исп. Кирилла Корконосенко]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015 (макет 2016). - 381, [1] с. ; 21 см. - (Азбука 
Premium).Загл. и авт. ориг.: El héroe discreto / Mario Vargas Llosa. - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 3500 экз. - 
ISBN 978-5-389-08066-9 (в пер.).В новом романе Варгаса Льосы «Скромный герой» в завораживающе 
изящном ритме маринеры виртуозно закручиваются две параллельные сюжетные линии. Главный 
герой первой – трудяга Фелисито Янаке, порядочный и доверчивый, который становится жертвой 
странных шантажистов; герой второй – успешный бизнесмен Исмаэль Каррера, который на закате 
жизни стремится отомстить двум сыновьям-бездельникам, жаждущим его смерти. И Исмаэль, и 
Фелисито конечно же вовсе не герои. Однако там, где другие малодушно соглашаются, эти двое 
устраивают тихий бунт. На страницах романа мелькают старые знакомые – персонажи мира, 
созданного Варгасом Льосой. Живое, исполненное юмора повествование с элементами мелодрамы 



несомненно доставит огромное удовольствие читателю. 
  374. Водолазкин, Евгений Германович (1964-).Авиатор : роман / Евгений Водолазкин. - 
Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2016. - 410, [2] с. ; 21 см. - (Новая русская классика) (Новый 
роман).Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-096655-4 (в пер.).Евгений 
Водолазкин — прозаик, филолог. Автор бестселлера "Лавр" и изящного historical fiction "Соловьев и 
Ларионов". В России его называют "русским Умберто Эко", в Америке — после выхода "Лавра" на 
английском — "русским Маркесом". Ему же достаточно быть самим собой. Произведения Водолазкина 
переведены на многие иностранные языки. Герой нового романа "Авиатор" — человек в состоянии 
tabula rasa: очнувшись однажды на больничной койке, он понимает, что не знает про себя ровным 
счетом ничего — ни своего имени, ни кто он такой, ни где находится. В надежде восстановить историю 
своей жизни, он начинает записывать посетившие его воспоминания, отрывочные и хаотичные: 
Петербург начала ХХ века, дачное детство в Сиверской и Алуште, гимназия и первая любовь, 
революция 1917-го, влюбленность в авиацию, Соловки… Но откуда он так точно помнит детали быта, 
фразы, запахи, звуки того времени, если на календаре — 1999 год?.. 
  375. Вологжанина, Галина Павловна.Особенная мама : (яркая жизнь на фоне истории 
рязанщины) : роман / Галина Вологжанина. - Рязань : Первопечатникъ, 2014. - 287 с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 21 см.Библиогр.: с. 284-286 (46 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-5-00050-027-9.Новая книга 
известного рязанского краеведа Галины Павловны Вологжаниной посвящена выдающейся дочери 
Рязанской земли Анне Яковлевне Жильцовой. Большой интерес для наших современников 
представляют разделы книги, рассказывающие о прошлом того уголка нашего города, с которым 
связаны детство и юность автора. Книга представляет собой достойный образец краеведческого 
издания, которое послужит делу сохранения лучших традиций Рязанской земли   . 
  376. Волос, Андрей Германович (1955-).Возвращение в Панджруд : роман / Андрей Волос. 
- Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2016. - 606, [1] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).16+. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-17-095747-7. 
  377. Переяславль : литературно-краеведческий альманах : проза и поэзия рязанских 
литераторов / [сост. и ред. В. И. Крылов]. - Рязань : Поверенный, 1993-. - (Проза и поэзия рязанских 
литераторов).Вып. 25. - Рязань : Литера М, 2016 (макет 2015). - 243 с. : ил., портр. ; 21 см.Посв. 25-
летию образования Литературной ассоциации "Переяславль". - Библиогр.: с. 175, 213 и в подстроч. 
примеч.Содерж. разд.: История ; Память ; Гимн "Переяславлю" ; Песни ; Поздравления друзей ; 
Юбилеи ; Лица ; Труды ; Официально. - 100 экз. - ISBN 978-5-906008-11-4. 
  378. Гари, Ромен (1914-1980).Вино мертвецов : роман / Ромен Гари ; пер. с фр. Натальи 
Мавлевич. - Москва : АСТ : Corpus, 2015. - 252, [2] с. : ил. - (Corpus ; 341).Загл. и авт. ориг.: Le Vin des 
morts / Romain Gary. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-090459-4."Вино мертвецов” — юношеский роман 
самого популярного французского классика ХХ столетия. Ромен Гари, летчик, дипломат, герой Второй 
мировой войны, блестящий романист и великий мистификатор, был дважды награжден знаменитой 
Гонкуровской премией: первый раз в 1956 году как Гари, второй — в 1975-м как Эмиль Ажар. У этого 
романа, единственного, подписанного его настоящим именем — Роман Кацев, — удивительная судьба. 
Рукопись, подаренная автором подруге юности, считалась навсегда утраченной. Однако спустя полвека 
она обнаружилась на аукционе, и к столетию писателя книга наконец увидела свет. В популярном 
средневековом жанре “пляски смерти” Гари повествует о невероятных похождениях своего 
подвыпившего героя на том свете. Начинающий сочинитель дает полную волю буйному воображению и 
сарказму. Его карикатурные мертвецы от души паясничают, копируя живых людей. В романе намечены 
сюжеты многих известных произведений будущего Гари-Ажара. Выход книги стал сенсацией во всем 
мире. 
  379. Гедеон, Роксана (1973 -).Валтасаров пир ; Великий страх : [романы] / Роксана 
Гедеон. - Москва : Книжная палата, 1994. - 364, [3] с. : ил.Вторая книга цикла: Susanne. - 60000 экз. - 
ISBN 5-7000-0408-9. 
  380. Гедеон, Роксана (1973 -).Дни гнева,дни любви ; Парижские бульвары / Роксана 
Гедеон. - Москва : Книжная палата, 1994. - 428, [3] с. : ил.3-я кн. из цикла романов: Susanne . - 60000 
экз. - ISBN 5-7000-0409-7. 
  381. Гедеон, Роксана (1973 -).Дыхание земли : [роман] / Роксана Гедеон. - Москва : 
Книжная палата, 1995. - 351, [1] с. : ил.Пятая книга из цикла: Susanne. - 30000 экз. - ISBN 5-7000-0415-1. 
  382. Гедеон, Роксана (1973 -).Край вечных туманов : [романы] / Роксана Гедеон. - Москва : 
Книжная палата, 1994. - 474, [3] с. : ил. ; 22 см.4-я кн. цикла романов: Susanne. - Продолж. романа: 
Парижские бульвары.Содерж.: Бретонские дороги ; День Святой Вероники. - 30000 экз. - ISBN 5-7000-
0413-5. 



  383. Гедеон, Роксана (1973 -).Фея Семи Лесов : [роман] / Роксана Гедеон. - Москва : 
Книжная палата, 1994. - 269, [2] с. : ил.Первая книга из цикла: Susanne. - 60000 экз. - ISBN 5-7000-0406-
2. 
  384. Георге, Нина (1973-).Лавандовая комната : роман / Нина Георге ; [пер. с нем. Р. 
Эйвадиса]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 381, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер).Загл. и авт. 
ориг.: Das lavendelzimmer / Nina George. - 16+.Содерж. также: кулинарные рецепты Прованса. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-389-08218-2 (в суперобл.).Впервые на русском языке роман Нины Георге "Лавандовая 
комната". Изданный в Германии в 2013 году, он мгновенно приобрел статус бестселлера и был 
переведен на несколько десятков языков. Жан Эгаре - владелец пришвартованного у набережной Сены 
плавучего книжного магазина с названием "Литературная аптека" убежден: только правильно 
подобранная книга способна излечить от множества "маленьких", но болезненных чувств, эмоций и 
ощущений, которые не имеют описаний в медицинском справочнике, но причиняют вполне реальные 
страдания. Кажется, единственный человек, в отношении которого оказалась бессильной его теория, - 
это сам Эгаре: не имея сил смириться с пережитой потерей, двадцать один год жизни он провел в 
безуспешных попытках убежать от мучительных воспоминаний. Все изменится этим летом, когда 
неожиданное стечение обстоятельств заставит Эгаре поднять якорь и отправиться в путешествие к 
самому сердцу Прованса - навстречу воспоминаниям и надежде на новое начало. 
  385. Гиббонс, Стелла (1902-1989).Неуютная ферма : [роман] / Стелла Гиббонс ; [пер. с 
англ. Е. Доброхотовой-Майковой]. - Москва : АСТ, 2015. - 254 с. ; 21 см. - (Серия "Англия : серьезно, но 
не очень").Загл. и авт. ориг.: Cold comfort farm / Stella Gibbons. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-085269-
7. 
  386. Голден, Артур (1956 -).Мемуары гейши : [роман] / Артур Голден ; [пер. с англ. О. 
Ребрик]. - Москва : АСТ, 2015. - 412 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Memoirs of a Geisha / Arthur Golden. - 
16+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-059515-0.Роман-сенсация, ставший абсолютным мировым 
бестселлером, покоривший миллионы женских сердец и положенный в основу одного из самых 
красивых и романтичных фильмов Голливуда! Искусство гейши - не обольщать мужчин, но покорять 
их... Гейша - женщина, одним взглядом способная заставить забыть обо всем самого искушенного 
представителя "сильного" пола. Она изящна и остроумна, элегантна и артистична. Ее профессия - 
развлекать и очаровывать. Но вступать в связь с клиентом ей запрещено, а полюбить кого-то из них 
считается позором. Перед вами - история Саюри, девушки из простой крестьянской семьи, ставшей 
королевой гейш Киото. История вражды и соперничества, изощренных женских интриг и великой, 
пронесенной через десятилетия любви, ради которой Саюри дерзнула нарушить закон гейш... Читайте 
роман, положенный в основу легендарного голливудского фильма Роба Маршала с Кеном Ватанабе, 
Мишель Йео, Гун Ли и Чжан Цзы в главных ролях!. 
  387. Гремийон, Элен (1977 -).Гарсоньерка : [роман] / Элен Гремийон ; [пер. с фр. А. 
Васильковой]. - Москва : Phantom press, 2016. - 350, [1] c. ; 21 см.На обл. загл.: Гарсоньерка: 
детективное танго с психоанализом . - Загл. и авт. ориг.: La Garconnière / Hélène Grémillon. - 16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-86471-718-9.Аргентина, конец 1980-х. Страна только-только начала приходить в себя 
после многолетней военной диктатуры Хорхе Видела. Однажды психоаналитик Витторио влюбился с 
первого взгляда в красавицу Лисандру, всерьез увлеченную танго. Пройдет несколько лет, брак 
Витторио и Лисандры медленно разрушается, и вот одним сиреневым вечером под звуки танго 
Лисандра выпадает из окна. Сама она решила свести счеты с жизнью? А может, за ее смертью стоит 
кто-то из пациентов Витторио, раскрывших на сеансах у психоаналитика всю подноготную своей души? 
Или Лисандра стала жертвой мужа - идеального кандидата на роль убийцы? И лишь Ева Мария, одна 
из самых верных поклонниц талантливого врача, убеждена в его невиновности и решает расследовать 
таинственную смерть. Элен Гремийон получила во Франции пять литературных премий, ее книги 
переведены на 27 языков. Ее новый роман "Гарсоньерка" - истинно французский детектив в страстном 
ритме аргентинского танго, со сложными психологическими загадками, внезапными сюжетными 
вспышками и неожиданным финалом . 
  388. Грин, Джон (писатель; 1977-).Бумажные города / Джон Грин ; [пер. с англ. Ю. Л. 
Федоровой] . - Москва : РИПОЛ классик, 2014. - 315, [4] с. ; 21 см. - (Бумажные города).Загл. и авт. ориг.: 
Paper towns / John Green. - Др. произведения авт. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-07260-5. 
  389. Гротхаус, Хизер.Страсть и судьба : роман / Хизер Гротхаус ; [пер. с англ. В. А. 
Львова]. - Москва : АСТ, 2014. - 284, [1] с. ; 21 см. - (Шарм).Загл. авт. ориг.: Never seduce a scoundrel / 
Heather Grothaus. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-079057-9. 
  390. Грохоля, Катажина (1957-).Хьюстон, у нас проблема : [роман] / Катажина Грохоля ; 
[пер. с пол. Марины Тогобецкой]. - Москва : АСТ, 2015. - 479 с. ; 21 см. - (Легкое дыхание).Загл. и авт. 



ориг.: Houston, mamy problem / Katarzyna Grochola. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-087175-9. 
  391. Джеймс, Генри (1843-1916).Бостонцы : [роман] / Генри Джеймс ; [пер. с англ. Ж. 
Черненко, Л. Зохан]. - Москва : Иностранка, 2015 (макет 2016). - 413, [2] с. ; 22 см. - (Иностранная 
литература. Большие книги : ИЛ).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-07991-5. 
  392. Джером, Джером Клапка (1859-1927).Моя жизнь и время / Джером Клапка Джером ; 
[пер. с англ. В. И. Баканова]. - Москва : АСТ, 2014. - 317, [1] с. - (Классическая английская проза) (Серия 
"Не считая собаки").Загл. и авт. ориг.: My life and times / Jerome K. Jerome. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-079387-7. 
  393. Джио, Сара (1978-).Утреннее сияние : [роман] / Сара Джио ; [пер. с англ. В. 
Бологовой]. - Москва : Э, 2016. - 347, [1] с. - (Зарубежный романтический бестселлер : романы Сары 
Джио) (Международный бестселлер № 1 по версии New York Times).Загл. и авт. ориг.: Morning glory / 
Sarah Jio. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-699-87433-0. 
  394. Джордж, Элизабет (автор детективов; 1949-).Горькие плоды смерти / Элизабет 
Джордж ; [пер. с англ. А. В. Бушуева]. - Москва : Э, 2016. - 557, [1] с. ; 22 см. - (Misterium) (Серия 
бестселлеров о детективах Томасе Линли и Барбаре Хейверс).Загл. и авт. ориг.: A Banquet of 
consequences / Elizabeth George. - Др. произведения авт.: с. 2. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-87768-
3 (в суперобл.).Сержант Скотланд-Ярда Барбара Хейверс оказалась в немилости у высокого 
начальства. Однако ее куратор, инспектор Томас Линли, всеми силами старается дать ей возможность 
реабилитироваться. В итоге Барбаре поручают вести дело об отравлении – настолько запутанное, что 
в успехе расследования сомневается даже сам Линли, хотя он и помогает Хейверс. Косвенные улики 
указывают на то, что преступление совершила крайне неприятная особа, которую многим хотелось бы 
увидеть за решеткой. Но сама она утверждает, что, напротив, является целью преступников и именно 
ее хотели отравить злобные недоброжелатели. И лишь по чистой случайности погибла невинная 
женщина, а она чудом избежала смерти...Элизабет Джордж – выдающийся мастер детективного 
романа. Ее творчество завоевало признание читателей во всем мире, в том числе и в России. Ее книги 
издаются миллионными тиражами, становятся основой для телефильмов, получают престижные 
литературные премии. 
  395. Дорр, Энтони (1973-).Весь невидимый нам свет : роман / Энтони Дорр ; [пер. с англ. 
Е. Доброхотовой-Майковой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 587, [3] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: All The Light We Cannot See / Anthony Doerr. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-389-08642-5 (в суперобл.).Впервые на русском — новейший роман от лауреата многих престижных 
литературных премий Энтони Дорра. Эта книга, вынашивавшаяся более десяти лет, немедленно 
попала в списки бестселлеров — и вот уже который месяц их не покидает. «Весь невидимый нам свет» 
рассказывает о двигающихся, сами того не ведая, навстречу друг другу слепой французской девочке и 
робком немецком мальчике, которые пытаются, каждый на свой манер, выжить, пока кругом бушует 
война, не потерять человеческий облик и сохранить своих близких. Это книга о любви и смерти, о том, 
что с нами делает война, о том, что невидимый свет победит даже самую безнадежную тьму. . 
  396. Дьюран, Мередит.Любовь и честь : роман / Мередит Дьюран ; [пер. с англ. Е. В. 
Моисеевой]. - Москва : АСТ, 2013. - 317, [1] с. ; 21 см. - (Шарм).Загл. и авт. ориг.: At your pleasure / 
Meredith Duran. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-079444-7.И при королевском дворе, и в темных 
лондонских закоулках, где правят бал отпетые бандиты, хорошо известно: нет в Англии человека 
опаснее Адриана Феррерса, графа Ривенхема. Он готов на все, лишь бы восстановить в прежней славе 
честь семьи и состояние, и отнюдь не стесняется в средствах... пока не сталкивается с удивительной 
женщиной. Её зовут леди Элинор, и она втянута в опасную политическую игру. Если Адриан предаст 
её, получит все, о чем так долго мечтал. Если попытается спасти - поставит на карту свою жизнь. Но 
какое это имеет значение, если настоящий мужчина встретил наконец ту, что предназначена ему 
судьбой?.. . 
  397. Ерлинский парк : стихи / [ред.-сост. И. Красногорская]. - Рязань : Изд. Ситников, 2007. 
- 31 с. : ил.Содерж. авт.: Н. Н. Ершов, Н. К. Красногорская, В. В. Крючков, Е. В. Сафронова, О. В. 
Сидорова, И. В. Чумаков, Т. В. Штрукина . - ISBN 978-5-902420-10-1. 
  398. Ершов, Валерий С.Да поможет любовь : избранное : [сб. стихов] / Валерий С. Ершов. 
- Рязань : Бюро рекламы "Мила", 2004. - 80 с. : ил. - ISBN 5-8207-0017-1. 
  399. Есенин, Сергей Александрович (1895-1925).Избранные стихотворения / Сергей 
Есенин ; пер. на англ. яз. Я. Колкера ; Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина. - Москва : Гуманитарий, 2015. - 
73, [4] с. : цв. ил. ; 11 см.Посвящ. 100-летию Ряз. гос. ун-та им. С. А. Есенина и 120-летию со дня 
рождения С. А. Есенина. - Парал. рус., англ. - Загл. и авт. на англ. яз.: Selected Poems / Sergei Yesenin. - 
С шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-91367-116-5. 



  400. Жарри, Альфред (1873 - 1907).Любовь преходящая ; Любовь абсолютная : [сборник] / 
Альфред Жарри ; [пер. с фр. В. Кислова]. - Москва : ACT : Астрель, 2009 (макет 2010). - 221, [1] с. ; 19 
см. - (Новая французская линия).Загл. и авт. ориг.: L'amour en visites ; L'amour absolu / Alfred Jarry. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-17-064471-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-26441-2 (Астрель).Что такое любовь? 
Похоть, прихоть, игра, страсть, всеобъемлющая и неисповедимая? Включенные в книгу произведения 
объединены не только схожим названием и - как читатель вправе предположить - общей темой. В них - 
по-разному, но с одинаковой неумолимостью - автор отказывается выбирать между явью и вымыслом, 
приличным и непристойным, поэтическим и вульгарным, реалии вожделения земного тесно сплетаются 
с символическим сюрреализмом любви божественной, с манящим и обманчивым светом той далекой 
звезды... Сборник "Любовь преходящая" рассказывает, как юноша входит во взрослую жизнь, как он 
знакомится с любовью плотской, как ищет любви иной, как всякий раз любовное томление 
издевательски оборачивается фарсом. В романе "Любовь абсолютная" герой, приговоренный к 
смертной казни за убийство (настоящее или мнимое?), ожидая экзекуции, вспоминает свое детство и 
видит себя маленьким бретонцем конца ХХ века и Христом согласно Евангелию; сыном плотника 
Иосифа и непорочной Девы, Мариам, и вместе с тем, отпрыском нотариуса г-на Жозеба и его 
похотливой супруги, совратительницы Варии…. 
  401. Иванов, Валентин Дмитриевич (писатель; 1902-1975).Повести древних лет : хроники 
IX века : в 4 кн. 11 ч. / Валентин Иванов ; [худож. Н. И. Кофанов]. - Ленинград : Лениздат, 1985. - 446, [2] 
с. : ил. ; 21 см.700000 экз. 
  402. Ивахненко, Наталья Владиславовна.Дерево жизни : стихотворения / Наталья 
Ивахненко. - Рязань : Старт, 2016. - 105, [1] с. ; 20 см. - (Библиотечка "Орфея").500 экз. - ISBN 978-5-
902405-25-2.В новом поэтическом сборнике "Дерево жизни" поэтесса делится с читателями жизненным 
опытом, размышлениями о том, для чего человек живёт. 
  403. Гомер.Илиада ; Одиссея / Гомер ; пер. с древнегреч. [Н. Гнедича, В. Жуковского ; ил. 
Д. Флаксмана]. - Москва : ОЛМА-ПРЕСС, 2000. - 703 с., [1] л. портр. : ил. ; 29 см. - (Золотой том).7000 
экз. - ISBN 5-224-00998-7. 
  404. Ищу я сливу средь снегов : избранная японская лирика / [отв. ред. Е. Марков]. - 
Москва : Эксмо, 2005. - 350, [1] с. ; 15 см. - (Поэтическая библиотека).Содерж. циклы: О, согреть бы 
тебя мне своею одеждой!.. ; Так цветы я заклинал ; Сон или явь любовь моя ; Разлука не имеет цвета ; 
Это весна пришла?.. - 6000 экз. - ISBN 5-699-12707-0. 
  405. Каррингтон, Леонора (1917-2011).Слуховая трубка : [роман] / Леонора Каррингтон ; 
[пер. с англ. А. Соколова ; худож.: А. Орлова]. - Москва : АСТ, 2015 (макет 2016). - 254, [1] с. : ил. ; 21 см. 
- (Серия "Англия: серьезно, но не очень").Загл. и авт. ориг.: The hearing trumpet / Leonora Carrington. - 
16+. - 2000  экз. - ISBN 978-5-17-013933-0. 
  406. Китайская лирика. Серебряный век / [сост. Р. Белолобов]. - Москва : Эксмо, 2005. - 
350, [1] с. : ил. ; 15 см. - (Самое лучшее, самое любимое).Содерж. авт.: Хуан Цзунь-Сянь, Тань Сы-Тун, 
Цю Цзинь, Лю Бань-Нун, Лю Да-Бай, Сюй Юй-Но, Ван Цзин-Чжи, Се Бин-Синь, Лян Цзун-Дай, Цзун Бай-
Хуа и др. - 5000 экз. - ISBN 5-699-11512-9 (в пер.). 
  407. Олейников, Алексей Александрович (1979-).Где живет колдун : [повесть : для 
среднего школьного возраста] / Алексей Олейников. - Москва : Эксмо, 2012 -. - 21 см. - (Дженни Далфин 
и Скрытые Земли).Кн. 2. - 2012. - 439, [2] с.6000 экз. - ISBN 978-5-699-59737-6. 
  408. Коллинз, Сьюзен.Голодные игры : [роман] / Сьюзен Коллинз ; [пер. с англ. А. 
Шипулина]. - Москва : АСТ, 2015. - 382 с. ; 20 см.На обл.: Голодные игры. Да пребудет с тобой удача. - 
Загл. и авт. ориг.: The hunger games / Suzanne Collins. - 16+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
076978-0. 
  409. Коллинз, Сьюзен.Сойка-пересмешница / Сьюзен Коллинз ; [пер. с англ. А. Шипулина, 
М. Головкина]. - Москва : АСТ, 2014 (макет 2015). - 415 с. ; 21 см. - (Кино!!).Загл. обл. и корешка: 
Голодные игры: Сойка-пересмешница. - Загл. и авт. ориг.: Mockingjay / Suzanne Collins. - 16+. - 10000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-082047-4 (в пер.). 
  410. Крамер, Стейс.50 дней до моего самоубийства / Стейс Крамер. - Москва : АСТ, 2016. 
- 576 с. ; 21 см. - (Звезда Рунета).На обл.: АСТ представляет: самая популярная рукопись Рунета 
теперь в виде книги. - 16+. - 25000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-088673-9 (В пер.). 
  411. Лакаткина, Людмила Борисовна (1960 -).Прибавляйте жизнь к годам : стихотворения / 
Людмила Лакаткина. - Рязань : Старт, 2015. - 65 с. ; 20 см. - (Библиотечка "Орфея").Др. кн. авт. на 
обороте тит. л. - 500 экз. - ISBN 978-5-902405-16-X. 
  412. Лене, Паскаль.Ирреволюция ; Кружевница ; Нежные кузины : романы : [пер. с фр.] / 
Паскаль Лене. - Москва : АСТ : Фолио, 2002. - 412, [2] с. ; 21 см. - (Мастера. Современная проза : серия 



основана в 2000 г.).Загл. авт. ориг.: L'Irrevolution ; La Dentelliere ; Tendres cousints / Pascal Laine. - 5000 
экз. - ISBN 5-17-009625-9 (ООО "Изд-во АСТ"). - ISBN 966-03-1487-6 (Изд-во "Фолио"). 
  413. Ли, Харпер (1926-1975).Пойди поставь сторожа : [роман] / Харпер Ли ; [пер. с англ. А. 
С. Богдановского]. - Москва : АСТ, 2015. - 319 с. ; 21 см. - (Серия "XX век - The Best").Загл. и авт. ориг.: 
Go set a watchman / Harper Lee. - Продолжение романа: Убить пересмешника... - 16+. - 80000 экз. - ISBN 
978-5-17-092966-5. 
  414. Ляпукина, Лилия Анатольевна.Избранные сочинения : о жизни, о надежде, о 
призвании на земле, о вере и душе : [стихотворения] / Л. А. Ляпукина. - Рязань : [б. и.], 2011 (Спас-
Клепики, Ряз. обл. : ОАО "Клепиковская типография"). - 74 с. : ил., портр. ; 20 см.Экз. № 1549777 с 
автогр. авт. - 100 экз. 
  415. Ляпукина, Лилия Анатольевна.Избранные сочинения : [стихотворения] / Л. А. 
Ляпукина. - Рязань : [б. и.], 2015. - 38 с. : ил. ; 21 см. 
  416. Маклей, Крейг.Книжная лавка : роман / Крейг Маклей ; [пер. с англ. А. Д. Осиповой]. - 
Москва : Центрполиграф, 2016. - 317, [1] с. ; 21 см.Загл. авт. ориг.: Village books / Craig McLay. - Премия 
Words award 2012 за лучший роман в категории "Художественная литература". - 2000 экз. - ISBN 978-5-
227-06552-0.Если вы думаете, что книжный магазин можно сравнить с сонным царством, то глубоко 
заблуждаетесь. На самом деле жизнь в «Книжной лавке» бьет ключом. Управляющий магазином, 
импозантный итальянец Данте, скрывает от своей авторитарной мамочки страшную тайну. Продавец 
Себастьян в стремлении получить от жизни все заходит слишком далеко. Интеллектуал Олдос, чья 
эксцентричность не пользуется по­пулярностью у прекрасного пола, оказывается «темной лошадкой». 
За скромной внешностью ворчливого старичка Эбенезера прячется тонкая романтическая натура 
влюбленного рыцаря. Неуравновешенная психика кассирши Мины — еще полбеды, зато ее муж в 
буквальном смысле слова вооружен и очень опасен. Автор повествования, помощник управляющего, 
мечтает совсем о другой жизни, но боится что-то менять. Однако после судьбоносной встречи с 
необычной покупательницей становится понятно: перемен не избежать.  События развиваются с такой 
скоростью, что работники «Книжной лавки» едва за ними поспевают. Еще и магазин оказывается на 
грани закрытия. Кто победит — скромная «Книжная лавка» или огромная международная корпорация, 
поглощающая все на своем пути? И смогут ли герои воплотить свои мечты?.. 
  417. Макьюэн, Иэн (1948-).Закон о детях : [роман] / Иэн Макьюэн ; [пер. с англ. В. 
Голышева]. - Москва : Э, 2016. - 281, [2] с. - (Интеллектуальный бестселлер. Читает весь мир).На обл.: 
Впервые на русском языке одна из лучших книг года по версии The Washington Post, NPR, Vogue, 
Bookriot. - Загл. и авт. ориг.: The children act / Ian McEwan. - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-699-86231-3. 
  418. Мелихов, Александр Мотелевич (1947-).Воскрешение Лилит : [сборник] / Александр 
Мелихов. - Москва : Э, 2016. - 317, [1] с. ; 21 см. - (Большая литература. Проза Александра 
Мелихова).18+.Содерж.: Новорусские помещики ; Про маленького Капика ; Воскрешение Лилит ; В 
родном углу ; Бескорыстная ; Бессмертная Валька ; Лукреция и Медея ; Пробуждение ; Лорелея ; 
Божественный глагол. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-86980-0 (в суперобл.). 
  419. Мойес, Джоджо (1969-).Счастливые шаги под дождем : [роман] / Джоджо Мойес ; [пер. 
с англ. Ирины Иванченко]. - Москва : Иностранка, 2016. - 477, [1] с. ; 19 см. - (ИЛ).Загл. и авт. ориг.: 
Sheltering Rain / Jojo Moyes. - 16+. - ISBN 978-5-389-09785-8 (в пер.). 
  420. Моруа, Андре (1885-1967).Земля обетованная : роман / Андре Моруа ; [пер. с фр. 
Ирины Волевич]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 347, [1] с. ; 21 см. - (Азбука Premium).На обл.: 
Впервые на русском. - Загл. и авт. ориг.: Terre promise / André Maurois. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-
389-08734-7 (в суперобл.). 
  421. Нечаева, Алла Михайловна (1945 -).Евангелина : роман / Алла Нечаева. - Рязань : 
ПервопечатникЪ, 2015. - 267 с. ; 21 см.900 экз. - ISBN 978-5-00050-038-5.Книга "Евангелина" - как и всё 
творчество Нечаевой - попытка вглядеться во внутреннее состояние человека. В данном случае никем 
не познанный мир художника. 
  422. Нечаева, Алла Михайловна.Кроме твоих объятий : роман / Алла Нечаева. - Рязань : 
Узорочье, 2011. - 300 с., [1] л. портр.300 экз. - ISBN 5-85057. 
  423. Нечаева, Алла Михайловна.Снег в июле : роман : (версия древнерусского предания о 
Петре и Февронии) / Алла Нечаева. - Рязань : Узорочье, 2012. - 259, [1] с. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-
85057-688-3.Новая книга Аллы Нечаевой - версия предания о Петре и Февронии в духовно-
философском осмыслении исторической действительности 12-13 веков нашей эры. 
  424. Низами Гянджеви (ок.1141-ок.1209).Лайли и Маджнун / Низами ; введ., пер. с перс. и 
коммент. Н. Ю. Чалисовой, М. А. Русанова ; Рос. гос. гуманитарный ун-т. - Москва : Российский 
государственный гуманитарный университет, 2008. - 775 с. ; 21 см. - (Orientalia et classica : труды 



Института восточных культур и античности ; вып. 13) (Восток и античность в классических текстах = 
Orient and Graeco-Roman antiquity in classical texts ; #2).Парал. тит. л. рус., англ. - Текст парал рус., перс. 
- Библиогр.: с. 757-761. - Указ. коранических цитат: с. 762-764 . - Указ. имен и географ. назв.: с. 765-770 . 
- 300 экз. - ISBN 978-5-7281-0933-4 (в пер.). 
  425. Малышева, Анна Витальевна (1973-).Авантюристка : роман : [в 4 кн.] / Анна 
Малышева, Анатолий Ковалев. - Москва : АСТ : Астрель ; Владимир : ВКТ, 2010-. - 20 см.16+. - ISBN 
978-5-17-065155-9. - ISBN 978-5-271-27458-9.[Кн. 5]: Обманувшая смерть. - 2016. - 285, [2] с.Др. кн. авт.: 
с. 2. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-092945-0. 
  426. Пим, Барбара (1913-1980).Замечательные женщины : [роман] / Барбара Пим ; [пер. с 
англ. А. Комаринец]. - Москва : АСТ, 2015. - 317 с. ; 21 см. - (Серия "Англия: серьезно, но не 
очень").Загл. и авт. ориг.: Excellent women / Barbara Pym. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-084604-7. 
  427. Позднякова, Ирина Юрьевна.Когда весь мир как будто за горой : повесть / И. Ю. 
Позднякова. - Москва, 2003. - 71 с.500 экз. - ISBN 5-8207-0015-5. 
  428. Зодиак. - Москва : РУСАКИ, 2006 -.Вып. 3: Поэзия и проза / [сост. А. А. Тернов]. - 
Кашира ; Москва : ММТК-СТРОЙ, 2015. - 391 с. : портр., нот. ; 21 см.Экз. № 1549965 с автогр. 
авт.Содерж. авт.: Галина Аббакумова, Алёна Бабанская, Хайдар Бедретдинов, Олеся Блажченко, 
Людмила Бондарь, Владислав Бусов, Степан Васин, Олег Вовк, Екатерина Голикова, Алевтина 
Гришина и др. - 1200 экз. - ISBN 978-5-380-00136-6. 
  429. Рич, Эй Джи.Рука, кормящая тебя / Эй. Джи. Рич ; [пер. с англ. Т. Покидаевой]. - 
Москва : Э, 2016. - 346, [1] с. ; 20 см. - (Мировой бестселлер. Детектив) (Detective Story).Загл. и авт. 
ориг.: The hand that feeds you / A. J. Rich. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-85781-4.Результат 
блестящего сотрудничества двух талантливых писателей - Эми Хемпл и Джилл Симент! Морган Прагер 
счастлива - ведь она встречается с лучшим мужчиной на свете.Все идет к свадьбе, пока однажды она 
не находит Беннета мертвым. Напуганная и опустошенная, девушка отправляется к родителям жениха, 
чтобы рассказать о его смерти. И - о ужас! - она узнает, что Беннет не тот, за кого себя выдавал. Вся 
его жизнь была ложью! А тут еще женщины, связанные с ним, начинают погибать. Значит, и Морган 
грозит смертельная опасность? Выход один - чтобы остаться в живых, надо узнать всю правду о 
женихе  . 
  430. Рукомойников, Олег Алексеевич.Все, что твое : [стихотворения] / О. А. Рукомойников. 
- Рязань : Узорочье, 2002. - 219 с., [1] л. портр. : ил.Экз. № 1549339 с автогр. авт. - 500 экз. экз. - ISBN 5-
85057-354-2. 
  431. Сенчин, Роман Валерьевич (1971 -).Напрямик : сборник рассказов / Роман Сенчин. - 
Москва : Э, 2016. - 378, [2] с. ; 19 см. - (Знак качества : современная русская литература).Др. кн. серии: 
с. 2. - 16+.Содерж.: Барби ; Гоу датч ; Валя ; Регион деятельности ; Закорючки ; Хоккей с мячом ; Дорога 
; Обида ; Напрямик ; Помощь ; Дядя Вася ; Косьба ; Ждем до восьми ; Квартирантка с двумя детьми. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-699-87142-1.Ностальгия по юности, по самому себе, тоска по погибшим идеалам, 
невозможность противостоять обстоятельствам – лейтмотивы этого сборника, объединяющего истории 
разных людей с общим советским прошлым. Главный вопрос каждого рассказа – «Почему так 
получилось?»: почему так дороги дешевые безделки из прошлого, почему честный путь привел в 
западню, почему обманула любовь, почему, для того чтобы держаться на плаву, нужно ежедневно 
предавать себя? Эти правдивые истории, рассказанные Сенчиным без прикрас и напрямик, 
складываются в панораму российской жизни. 
  432. Силкин, Владимир Александрович.На Северной Двине = On the Northern Dvina : 
стихотворения / Владимир Силкин. - Москва ; Архангельск : Институт управления, 2011. - 159 с. : ил., 
портр. ; 14 см.Авт. также на англ. яз.: Vladimir Silkin. - Тит. л. парал. рус., англ. - Экз. №1534413-М, 
№1534436-М, №1549783-М с автогр. авт.Содерж.: из циклов: На Северной Двине ; Медовая лапа ; 
Кланяюсь в пояс дороге... ; Звездопад ; Рождественский рассвет ; За Вологдой ; Кукла. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-8382-0541-4. 
  433. Силкин, Владимир Александрович (1954-).Песня осенних птиц : стихи / Владимир 
Силкин. - Петрозаводск : ПИН, 2014. - 130, [1] с. : ил. ; 15 см.Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - Экз. 
№ 1549755-М с автогр. авт. - 3000 экз. - ISBN 978-5-904704-35-3. 
  434. Силкин, Владимир Александрович (1954-).Такие дни … : книга стихотворений / 
Владимир Силкин. - Москва : Раритет, 2015. - 111 с. ; 15 см.Посвящается году литературы в России и 
120-летию со дня рождения С. А. Есенина. - Экз. № 1549756-М с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-
85735-169-7. 
  435. Слоун, Робин.Круглосуточный книжный мистера Пенумбры / Робин Слоун ; [пер. с 
англ. В. Апрелева]. - Москва : Livebook, 2016. - 357, [1] с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Mr. Penumbra's 24-



hour book-store / Robin Sloan . - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9907254-2-3.Книжный магазин - идеальное 
место, чтобы спрятать концы в воду. На пыльных дальних полках мистер Пенумбра хранит книги, 
которые, если верить Гуглу, не существуют. Вереница странных символов, тисненные золотом 
переплеты, редкие читатели и ночной продавец, которому эксцентричный владелец ясно дает понять: 
не задавай вопросов, а главное - не читай. Но паутина загадок уже оплетает героя. Пара неосторожных 
фраз - и вот уже целый батальон друзей: книжники и программисты из Гугла, знатоки античности и 
фанаты "Звездных войн" - пытается разгадать шифр полувековой давности. 
  436. Смит, Кэтрин.Будь моим этой ночью : роман / Кэтрин Смит ; [пер. с англ. С. А. 
Горячева]. - Москва : АСТ, 2013. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Очарование).Загл. авт. ориг.: Be mine tonight / 
Kathryn Smith. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-080319-4. 
  437. Смолл, Бертрис (1937 -).Адора : [роман] / Бертрис Смолл ; [пер. с англ. С. В. 
Тихонова]. - Москва : АСТ : АСТ Москва, 2007 . - 348, [2] с. : ил. ; 17 см. - (Самое полное собрание 
сочинений).Загл. и авт. ориг.: Adora / Bertrice Small. - Др. кн. авт.: с. 5. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
009168-3 (АСТ(С: с/с См.). - ISBN 978-5-9713-6384-2 (АСТ Москва). - ISBN 978-5-17-022988-8 (АСТ (С: 
Очар.). - ISBN 978-5-9713-6383-5 (АСТ Москва). 
  438. Смолл, Бертрис (1937 -).Возраст любви : роман / Бертрис Смолл ; [пер. с англ. М. В. 
Кондаковой]. - Москва : АСТ : Аст-Москва : Полиграфиздат, 2010 . - 350 с. ; 21 см. - (Шарм).Загл. авт. 
орииг.: The Dragon lord's daughters / Bertrice Small . - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-025128-5 
(АСТ). - ISBN 978-5-403-02642-0 (АСТ Москва). - ISBN 978-5-4215-0081-0 (Полиграфиздат). 
  439. Смолл, Бертрис (1937 -).Злючка : роман / Бертрис Смолл ; [пер. с англ. Т. А. 
Перцевой]. - Москва : АСТ, 2003. - 379, [1] с. - (Самое полное собрание сочинений).Загл. и авт. ориг.: 
The spitfire / Bertrice Small. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-17-010861-3. 
  440. Смолл, Бертрис (1937 -).Колдунья моя : роман / Бертрис Смолл ; [пер. с англ. А. И. 
Блейз]. - Москва : АСТ : АСТ Москва, 2008. - 412, [1] с. ; 21 см. - (Шарм).Загл. и авт. ориг.: Enchantress 
mine / Bertrice Small. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-021667-3 (АСТ (С.: Шр.). - ISBN 978-5-9713-8884-5 (АСТ 
Москва). 
  441. Смолл, Бертрис (1937-2015).Любовь дикая и прекрасная : [роман : пер. с англ.] / 
Бертрис Смолл. - Москва : АСТ, 2014. - 573, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Гарем Бертрис Смолл").Загл. и авт. 
ориг.: The border vixen / Bertrice Small. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-083846-2.Шестнадцатый век. 
Шотландия. Прекрасная юная Катриона еще ребенком обручена с кузеном, графом Патриком 
Гленкерком. Но за три дня до свадьбы она убегает от жениха: гордая и независимая, горячо любящая 
будущего мужа, она желает, чтобы в ней видели человека. Венчание происходит, когда их первенец 
должен вот-вот появиться на свет... Как дальше сложится их жизнь? Сумеют ли они сохранить свою 
любовь? . 
  442. Смолл, Бертрис (1937 -).Прекрасная воительница : роман / Бертрис Смолл ; [пер. с 
англ. Е. Максимовой]. - Москва : Астрель, 2012 (макет 2013). - 316, [1] с. ; 21 см. - (Очарование).Загл. и 
авт. ориг.: The border vixen / Bertrice Small. - Кн. фактически издана в 2012 г. - 16+. - 2000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-271-44450-0 (в пер.). 
  443. Смолл, Бертрис (1937 -).Рабыня страсти : [роман] / Бертрис Смолл ; [пер. с англ. А. 
Медниковой]. - Москва : АСТ, 2014. - 415 с. ; 21 см. - (Серия "Гарем Бертрис Смолл").Загл. и авт. ориг.: 
The love slave / Bertrice Small. - Др. произведения авт. на 3-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-084582-
8. 
  444. Снегирёв, Александр (1980-).Я намерен хорошо провести этот вечер : [проза] / 
Александр Снегирёв. - Москва : Э, 2016. - 283 с. ; 19 см. - (Александр Снегирёв : проза о любви и 
боли).На обл.: Лауреат премии "Русский Букер", 2015. - 16+.Содерж.: Выборы ; В Баку ; Авиэль ; Первое 
сентября на старой даче ; Иди в ничью комнату ; Туфельки Сесилии ; Нефертити ; Попасть на 
Новодевичье кладбище ; Аллергия на мандарины ; Зайчик, который живет под снегом и др. - 6000 экз. - 
ISBN 978-5-699-87140-7. 
  445. Сорель, Шарль (1602-1674).Правдивое комическое жизнеописание Франсиона : 
[роман] / Шарль Сорель ; [пер. с фр. Г. Ярхо ; вступ. ст. и примеч. А. Бондарева]. - Москва : Правда, 
1990. - 590, [1] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: La vraie histoire comique de Francion / Charles Sorel. - 
350000 экз. - ISBN 5-253-00064-X. 
  446. Степанова, Татьяна Юрьевна (писатель; 1966-).Призрак Безымянного переулка : 
[роман] / Татьяна Степанова ; [под ред. О. Рубис]. - Москва : Э, 2016. - 346, [1] с. ; 21 см. - (Следствие 
ведет профессионал : детективы Т. Степановой).16+. - 12500 экз. - ISBN 978-5-699-87933-5. 
  447. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Собрание сочинений : в 4 т. / И. А. Бунин ; [под 
общ. ред., сост. Н. М. Любимова ; ил. худож. Г. Д. Новожилова]. - Москва : Правда, 1988. - 21 см. - 



(Библиотека "Огонек").1700000 экз.Т. 1. - 1988. - 477, [1] с., [5] л. ил., цв. ил., портр.Содерж.: 
Автобиографическая заметка ; [Как я пишу] ; Стихотворения ; рассказы : Перевал ; Танька ; Кастрюк ; 
На хуторе ; Вести с родины ; На чужой стороне ; На край света ; Учитель и др. 
  448. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 1. - 1987. - 574, [2] с., [5] л. цв. ил., портр.Библиогр. в примеч. и в подстроч. примеч.Содерж.: 
повести и рассказы : Детство ; Отрочество ; Юность ; Набег ; Рубка леса ; Записки маркёра ; Из 
кавказских воспоминаний. Разжалованный ; Метель ; Утро помещика. 
  449. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 10. - 1987. - 541, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Воскресение : роман ; рассказы : 
Франсуаза ; Дорого стоит ; Неоконченное. 
  450. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 11. - 1987. - 573, [2] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: повести и рассказы : Холстомер ; 
Смерть Ивана Ильича ; Крейцерова соната ; Дьявол ; Хозяин и работник ; Отец Сергий ; После бала ; 
Фальшивый купон ; Алеша Горшок; Посмертные записки старца Федора Кузмича ; Корней Васильев ; 
Ягоды ; За что? ; Божеское и человеческое ; Три дня в деревне ; Благодарная почва ; Неоконченное. 
  451. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 12. - 1987. - 524, [2] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч. - Алф. указ. произведений Л. Н.Толстого, 
вошедших в 1-12 тт. Собрания сочинений: с. 518 - 525 .Содерж.: драматические произведения : Первый 
винокур, или Как Чертенок краюшку заслужил ; Власть тьмы, или"Коготок увяз, всей птичке пропасть" ; 
[Драматическая обработка легенды об Аггее] ; Плоды просвещения ; Петр Хлебник ; Живой труп ; От 
ней все качества ; Хаджи-Мурат ; Неоконченное. 
  452. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Собрание сочинений : в 4 т. / И. А. Бунин ; [под 
общ. ред., сост. Н. М. Любимова ; ил. худож. Г. Д. Новожилова]. - Москва : Правда, 1988. - 21 см. - 
(Библиотека "Огонек").1700000 экз.Т. 2. - 1988. - 591 с., [4] л. ил., цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: 
Тень Птицы ; повести и рассказы : Деревня ; Суходол ; Древний человек ; Хорошая жизнь ; Сверчок ; 
Ночной разговор ; Веселый двор ; Игнат ; Захар Воробьев и др. 
  453. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 2. - 1987. - 526, [2] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: повести и рассказы : Севастополь 
в декабре месяце ; Севастополь в мае ; Севастополь в августе 1855 года ; Два гусара ; Из записок 
князя Д. Нехлюдова. Люцерн ; Альберт ; Три смерти ; Семейное счастие ; Поликушка ; Неоконченное. 
  454. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Собрание сочинений : в 4 т. / И. А. Бунин ; [под 
общ. ред., сост. Н. М. Любимова ; ил. худож. Г. Д. Новожилова]. - Москва : Правда, 1988. - 21 см. - 
(Библиотека "Огонек").1700000 экз.Т. 3. - 1988. - 541, [2] с., [4] л. ил., цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: 
Жизнь Арсеньева ; рассказы и повести, 1917-1930 : Роза Иерихона ; Безумный художник ; Конец ; 
Косцы ; Преображение ; Далекое ; Неизвестный друг ; В ночном море ; Несрочная весна и др. . 
  455. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 3. - 1987. - 542, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Казаки ; Война и мир. Т. 1. 
  456. Бунин, Иван Алексеевич (1870-1953).Собрание сочинений : в 4 т. / И. А. Бунин ; [под 
общ. ред., сост. Н. М. Любимова ; ил. худож. Г. Д. Новожилова]. - Москва : Правда, 1988. - 21 см. - 
(Библиотека "Огонек").1700000 экз.Т. 4: Т. 4 / [послесл. Н. Любимова]. - 1988. - 557, [1] с., [4] л. ил., цв. 
ил.Алф. указ. поэтич. и прозаич. произведений И. А. Бунина, включ. в 1-4 тт. собр. соч.: с. 544-
555.Содерж.: Темные аллеи ; рассказы последних лет : Три рубля ; Легенда ; Бернар ; Переводы. 
  457. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 



экз.Т. 4. - 1987. - 398, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч. и в  подстроч. примеч.Содерж.: Война и мир. Т. 
2. 
  458. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 5. - 1987. - 429, [2] с., [4] л. ил. : ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Война и мир. Т. 3. 
  459. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 6. - 1987. - 540, [2] с., [4] л. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Война и мир. Т. 4. 
  460. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 7. - 1987. - 494, [2] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Анна Каренина. Ч. 1-4. 
  461. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 8. - 1987. - 509, [2] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Анна Каренина. Ч. 5-8. 
  462. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Собрание сочинений : в 12 т. / Л. Н. Толстой ; 
[под общ. ред. С. А. Макашина и Л. Д. Опульской ; ил. худож. П. Пинкисевича ; авт. предисл. Л. 
Опульская]. - Москва : Правда, 1987. - 22 см. - (Библиотека "Огонек". Отечественная классика).1500000 
экз.Т. 9. - 1987. - 399, [1] с., [4] л. цв. ил.Библиогр. в примеч.Содерж.: Рассказы из "Новой азбуки" ; 
Первая русская книга для чтения ; Вторая русская книга для чтения ; Третья русская книга для чтения ; 
Четвертая русская книга для чтения. 
  463. Тарковский, Михаил Александрович (1958-).Тойота-Креста : [роман] / Михаил 
Тарковский ; [вступ. ст. В. Авченко]. - Москва : Э, 2016. - 412, [2] с. ; 22 см. - (Претендент на 
бестселлер!).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-84810-2 (в пер.). 
  464. Терехина, Лидия Серафимовна (1956 -).Как Иван Кормилец выручил из беды сестру 
Марьюшку : по мотивам русских народных сказок / Лидия Терехина ; [рис. Ольги Соколовой]. - Рязань : 
Русское слово, 2015. - 16 с. : цв. ил. ; 30 см.1000 экз. - ISBN 978-5-89877-244-4.Лидия Терехина - член 
Российского Союза профессиональных литераторов. Автор книги сказок и загадок "Розовая страна", 
сказочной повести "Приключения кота Барсимура в великой стране Мурркании", повести и рассказов 
"Крыло Серафима", поэтического сборника "Шёпот любви", вышедших в свет в Рязани. 
  465. Толкачева, Елена Александровна.Мои стихи : (продолжение) / Лена Толкачева. - 
Рязань : [б. и.], 2007. - 32 с. ; 21 см. 
  466. Тухватулина, Мария Адильевна.Простые вещи : стихотворения / Мария Тухватулина ; 
[ил. Ланская А. ; предисл. Л. Гоенко]. - Рязань : Старт, 2015. - 103 с. : ил. ; 20 см. - (Библиотечка 
"Орфея").500 экз. - ISBN 978-5-902405-20-7.Мария Тухватулина, член Российского союза 
профессиональных литераторов (Рязанский союз литераторов), лауреат XII литературного фестиваля 
"Под небом рязанским" (2015), представляет читателю первый поэтический сборник. Восемь разделов 
сборника включают философскую, любовную, пейзажную, историко-патриотическую лирику, стихи о 
малой родине, о месте в жизни . 
  467. Уоллер, Роберт Джеймс (1939 -).Мосты округа Мэдисон : [роман] / Роберт Джеймс 
Уоллер ; [пер. с англ. Е. Г. Богдановой]. - Москва : РИПОЛ классик, 2016 (т. е. 2015). - 252, [2] с. ; 21 
см.Кн. фактически издана в 2015 г. - Загл. и авт. ориг.: The bridges of Madison county / Robert James 
Waller. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-09029-6.Эта книга - крупнейший литературный феномен 
Америки, который находился в списке бестселлеров крупнейших газет страны более 90 недель, по 
праву стал безоговорочным победителем премии ЭББИ. Только в США первый тираж романа тогда 
никому не известного автора, профессора из Айовы, составил семь миллионов экземпляров. "Мосты 
округа Мэдисон" - это роман, который пишут только раз в жизни, роман о любви и потере. Волшебная 
история любви двух сердец, которые нашли друг друга в маленьком американском городке, запомнится 
читателям надолго. 
  468. Устинова, Татьяна Витальевна (автор детективов; 1968-).Вселенский заговор : 
[повести] / Татьяна Устинова. - Москва : Э, 2016. - 343, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Татьяна Устинова. Первая 
среди лучших).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+.Содерж. повести : Вселенский заговор ; Вечное свидание. - 80000 
экз. - ISBN 978-5-699-87934-2. 
  469. Фадеев, Леонид Герасимович (1935-2012).Эхо вчерашнего века : избранные стихи, 



баллады, поэмы / Леонид Фадеев. - Рязань : Старт, 2015. - 146, [1] с. : портр. ; 20 см.Содерж. разд.: 
Раздумья о Руси Великой ; Война - всегда беда ; Беды осилим ; Медовый запах на всю Русь. - 500  экз. - 
ISBN 978-5-902405-24-5. 
  470. Фолкс, Себастьян (1953-).Возможная жизнь : [роман] / Себастьян Фолкс ; пер. с англ. 
Сергея Ильина. - Москва : Синдбад, 2015. - 340, [3] с. : портр. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: A possible life / 
Sebastian Faulks . - Др. произведения авт. в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-905891-78-6. 
  471. Фолкс, Себастьян (1953-).Дживс и свадебные колокола : [роман] / Себастьян Фолкс ; 
[пер. с англ. М. Лахути]. - Москва : АСТ, 2015. - 285, [2] с. ; 21 см. - (Дживс, Вустер и все-все-все).На обл. 
также авт.: Пелам Гренвилл Вудхаус, перу которого принадлежит герой Дживс, используемый в данном 
романе Себастьяном Фолксом. - Загл. и авт. ориг.: Jeeves and the wedding bells / Sebastian Faulks. - 12+. 
- 2500 экз. - ISBN 978-5-17-082921-7. 
  472. Ческидов, Алексей Викторович (1989 -).Отголоски В. Н. Л. : стихотворения / Алексей 
Ческидов. - Рязань : Старт, 2015. - 62 с. ; 21 см. - (Библиотечка "Орфея").Содерж. разд.: Отголоски 
Веры ; Отголоски Надежды ; Отголоски Любви. - 600 экз. - ISBN 978-5-902405-11-5.Наше прошлое 
всегда с нами, какими красками оно ни было бы окрашено, какими событиями ни было бы наполнено, 
не одноцветное и не односложное. Не бывает любви без потерь, надежды - без отчаяния, веры - без 
сомнений, так же как не бывает света без тьмы. Их отголоски непрерывно звучат в нас, рождая новые 
надежды, даруя новую веру и открывая сердце новой любви. Об этом - первый сборник члена 
Российского союза профессиональных литераторов, студента РМГУ Алексея Ческидова . 
  473. Шекспир, Уильям (1564-1616).Гамлет, принц датский : [трагедия] / Вильям Шекспир ; 
[пер. с англ. Б. Пастернака]. - Москва : Правда, 1980. - 178, [1] с. ; 20 см.200000 экз. 
  474. Шмитт, Эрик-Эмманюэль (1960-).Одетта : восемь историй о любви / Эрик-Эмманюэль 
Шмитт ; [пер. с фр. Дарьи Мудролюбовой, Галины Соловьевой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2012 (т. е. 
2011). - 219, [2] с. ; 17 см.Кн. фактически издана в 2011 г. - Загл. и авт. ориг.: Odette Toulemonde et 
autres histoires / Eric-Emmanuel Schmitt. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Одетта Тульмонд ; Ванда 
Виннипег ; Прекрасный дождливый день ; Незваная гостья ; Подделка ; Все, чтобы быть счастливой ; 
Босоногая принцесса ; Самая прекрасная книга на свете. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-02942-2. 
  475. Эмерсон, Кейт.Отказать королю : роман / Кейт Эмерсон ; [пер. с англ. Натальи 
Роговой]. - Харьков ; Белгород : Клуб семейного досуга, 2013. - 364, [1] с. ; 21 см.На обл. под загл.: 
Служанка. Шпионка. Любовница. - Загл. и авт. ориг.: The King's Damsel / Kate Emerson. - 16+. - 120000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-966-14-5208-3 (Украина). - ISBN 978-5-9910-2435-8 (Россия). 
  476. Эндрюс, Вирджиния Клео (1923-1986).Семена прошлого : [роман] / В. К. Эндрюс ; 
[пер. с англ. З. Зарифовой]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 509, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Seeds of yesterday / V. C. Andrews. - Др. кн. авт.: с. 2. - Продолж. саги о 
семействе Доллангенджер. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-10788-5 (в суперобл.). 
 

 
ИСКУССТВО 
 

   
                        477. Кириченко, Евгения Ивановна.Запечатленная история России : [монументы XVIII - 
начала XX в.] / Е. И. Кириченко ; НИИ теории и истории искусств Рос. акад. художеств. - Москва : 
Жираф, 2001. - 26 см. - (Серия "Три века русского искусства").Кн. 2: Архитектурные ансамбли и 
скульптурный памятник. - 2001. - 379, [3] c. : ил., факс.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2500 экз. - ISBN 
5-89832-020-2. 
  478. Кириченко, Евгения Ивановна.Запечатленная история России : [монументы XVIII - 
начала XX в.] / Е. И. Кириченко ; НИИ теории и истории искусств Рос. акад. художеств. - Москва : 
Жираф, 2001. - 26 см. - (Серия "Три века русского искусства").Кн. 1: Архитектурный памятник. - 2001. - 
346, [4] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 2500 экз. - ISBN 5-89832-020-2. 
  479. Богданова, Ольга Владимировна (канд. ист. наук; 1960-).История градостроения 
Томской губернии XVII- нач.ХХ вв. (развитие техники и архитектурных стилей) : fавтореферат 
диссиртации ...  канд. ист. наук : специальность 07.00.10 / Богданова Ольга Владимировна ; [Томс. гос. 
ун-т]. - Томск, 2002. - 25 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 24-25 (7 назв.) и в подстроч. примеч. - Экз. № 1549888 с 
автогр. авт. 
  480. В поисках красоты : салонное и академическое искусство XIX - начала XX веков из 
коллекции генерала В. В. Крестьянинова / Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. М. Пожалостина ; [cост. 
Светлана Есенина]. - Рязань : [б. и.], 2014. - 16 с. : ил. 



  481. Государственный ордена Ленина академический Большой театр Союза ССР / 
[редкол.: Ф. П. Бондаренко (отв. ред.) и др.]. - Москва : Издание государственного академического 
Большого театра СССР, 1947. - 323 с. : ил. ; 30 см. - ISBN 5-146005. 
  482. Грушо-Новицкий, Виктор.Живопись : каталог выставки / Виктор Грушо-Новицкий ; М-
во культуры и туризма Ряз. обл., Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина ; [авт. вступ. ст. И. 
Н. Денисова]. - Рязань : [б. и.], 2015. - 48 с. : ил.Библиогр.: с. 46-47. - 500 экз. 
  483. Коняшкин, Николай Степанович.Какая песня без баяна : к 80-летию со дня рождения 
П. В. Хабарова / Н. С. Коняшкин, Л. П. Яценко. - Шацк : Шацкая тип., 2015. - 23 с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Серия "Российская интеллигенция").На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 22-23 (32 назв.). - 500 экз. - 
ISBN 978-5-901950-46-3. 
  484. Корсаков, Виктор Васильевич.Отчий дом : живопись / Виктор Корсаков ; Ряз. гос. обл. 
худож. музей им. И. П. Пожалостина, Ряз. обл. орг. ВТОО "Союз художников России". - Рязань : [б. и.], 
2013 (Тип. "ПРИЗ"). - 47 с. : ил.500 экз. 
  485. Маленькие чудеса : сборник очерков о русском народном искусстве : [для сред. и ст. 
возраста] / сост. Н. В. Тарановская. - Ленинград : Дет. лит., Ленингр. отд-ние, 1981. - 207 с. : ил. ; 22 
см.В вып. дан. сост.: Тарановская Наталья Васильевна. - 100000 экз. 
  486. Маргарита Воскресенская, 1931-2012. Скульптура : дерево : каталог выставки : к 10-
летию фонда "Творческое достояние" / Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина, 
Некоммерческая орг. фонд "Творческое достояние" (Рязань) ; [авт. вступ. ст. и сост. каталога Н. В. 
Павлова, А. М. Смирнов-Воскресенский]. - Рязань : [б. и.], 2015 (ООО "Шацкая тип."). - 8 с. : ил. 
  487. Мейерхольд, Всеволод Эмильевич (1874-1940).О театре / Вс. Мейерхольд. - С.-
Петербург : Просвещение, 1913. - V, [3], 208 с. ; 25 см. 
  488. Николай Ромадин, 1903-1987 : живопись : к 110-летию со дня рождения : каталог 
выставки / Ряз. гос. обл. худож. музей им И.П. Пожалостина, Гос. музей-заповедник С. А. Есенина ; 
[вступ. ст. Нина Павлова]. - Рязань : [б. и.], 2013. - 10 с. : ил. 
  489. Озаренные светом Победы : каталог выставки из фондов музея / Ряз. гос. обл. худож. 
музей им. И. П. Пожалостина ; [авт вступ. ст. и cост. Светлана Есенина]. - Рязань : [б. и.], 2015. - 12, [2] 
с. : ил.Описание сост. с обл. - 500 экз. 
  490. Творческий проект в сфере изобразительного искусства "Из века в век переходя..." : 
межрегиональная художественная выставка, Брянск, Калуга, Липецк и [др.] : каталог выставки : 
живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное и народное искусство / М-во культуры Рос. 
Федер., Ряз. обл. орг. "Российский союз молодежи", Ряз. гос. обл. худож. музей им. И. П. Пожалостина ; 
[сост. Денисова И. Н.]. - Рязань : [б. и.], 2013. - 67 с. : ил. 
  491. Трушина, Наталья Александровна.Новый немецко-русский и русско-немецкий 
словарь по архитектуре, строительству и недвижимости : свыше 130000 терминов, сочетаний, 
эквивалентов и значений : с иллюстрациями / Н. А. Трушина ; под ред. Л. П. Смирновой ; Моск. архит. 
ин-т (Гос. акад.) МАРХИ. - Москва : Живой язык, 2009. - 282, 318 с., [8] л. цв. ил. ; 25 см.На обл. авт. не 
указан. - Загл. и авт. также на нем. яз.: Neues deutsch-russisches und russisch-deutsches Worterbuch fur 
Architektur, Bauwesen und Immobilien / N. A. Truschina. - Парал. тит. л. рус., нем. - ISBN 978-5-8033-0582-
8. 
  492. Художники Рязани : к 75-летию Рязанской областной организации ВТОО "Союз 
художников России" : каталог выставки / М-во культуры и туризма Ряз. обл, Ряз. гос. обл. худож. музей 
им. И. П. Пожалостина, Ряз. обл. организация ВТОО "Союз художников России" ; [сост.: И. Н. Денисова, 
С. Н. Есенина, О. В. Иванова]. - Рязань : [б. и.], 2015. - 150 с. : ил. ; 30 см.500 экз. 
  493. Эйслер, Колин.Эрмитаж : живопись : [альбом] / Колин Эйслер ; предисл. М. Б. 
Пиотровского ; [пер. с англ. Н. Ю. Молока]. - М. : Библион, 2001. - 653, [2] с. : цв. ил. ; 30 см.На обл. авт. 
не указан. - Указ. имен худож. и назв. картин: с. 638-644. - Указ. назв. карт.: с. 645-649. - Указ имен 
худож. по странам, периодам и стилям: с. 650-653. - ISBN 5-85125-050-Х. 
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                       494. Анзер и его святыни. Соловецкий монастырь / [сост. В. П. Столяров]. - Изд. 4-е, доп. - 
Остров Соловецкий (Архангельская обл.) : Спасо-Преображенский Соловецкий ставропигиальный 
мужской монастырь, 2010. - 189, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 см.Библиогр. в конце ст. - 7000 экз. - ISBN 
978-5-91942-002-6. 



  495. Авель (Македонов, Николай Николаевич; архимандрит; 1927-2006).Афонские письма 
/ архим. Авель ; [сост Б. Н. Кузык и др. ; запись и обраб. текста: А. Г. Фёдоров]. - Москва [и др. : б. и.], 
2014 (ОАО "Ярослав. полиграф. комбинат"). - 238 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 24 см.Библиогр.: с. 237-
238 (19 назв.). - ISBN 978-5-93618-215-0. 
  496. Даниил (Крстич С.; епископ Будимский; 1927-2002).В начале был смысл : [сборник] / 
епископ Даниил Крстич ; [пер. с серб.: А. Попов и др.]. - Санкт-Петербург : АЛЕТЕЙЯ, 2010. - 172, [4] с., 
[12] л. ил., цв. фотоил., портр., факс. ; 21 см. - (Богословская и церковно-историческая 
библиотека).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91419-351-2. 
  497. История Русской Православной Церкви в документах региональных архивов России : 
аннот. справ.-указ. / [сост.: Бельдова М. В. и др.]. - М. : Новоспас. монастырь, 1993. - 681 с. ; 24 
см.Библиогр.: с. 675-678. - 1500 экз. - ISBN 5-87389-001-3. 
  498. Лазаревское кладбище : история, люди, судьбы / [авт.-сост.: Орлова Ю. В.]. - Рязань : 
Зерна-Слово, 2014. - 237 с., [4] л. цв. ил. : ил., факс., портр. ; 21 см. - (Рязанский некрополь).Книга 
издана на средства гранта "Православная инициатива - 2012". - 1500 экз. - ISBN 978-5-905793-37-0. 
  499. Мала, Маттиас.Большая книга предсказаний : гадание на монетах, картах и числах : 
[пер. с нем.] / Маттиас Мала. - М. : Мир книги, 2003. - 380,[1] с. : ил. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 5-8405-
0437-8.Книга содержит многие вопросы о судьбе. Указание, что помогает, а что противостоит Вам. 
Любовные советы, как сохранить страсть и верность. Рекомендации по деловым вопросам. Разгадка 
тайны различных жизненных ситуаций. 
  500. Попова, Ольга Дмитриевна.В стенах конвикта... : (очерки повседневной жизни 
женских епархиальных училищ) / О. Д. Попова. - Рязань : Поверенный, 2006. - 275 с. : ил.300 экз. - Экз. 
№ 1549501 с автогр. авт. - ISBN 5-93550-102-6 : 100.00. 
  501. Религия и светское государство : принцип laїciee в мире и Евразии : [по итогам 
российско-французской конференции / отв. ред.: А. Агаджян, К. Руселе]. - Москва : Франко-российский 
центр гуманитарных и общественных наук в Москве, 2008. - 284, [2] с. ; 20 см.Рез. на англ. яз. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 5-91129-042-1. 
  502. Мелетия (Панкова Татьяна; монахиня; 2-я половина XX в.-).Рязанский кремль. 
Кафедральный Христорождественский собор / [монахиня Мелетия (Панкова), Татьяна Синельникова]. - 
Рязань : Гос. арх. Рязанской обл. : Рязанская епархия Русской Православной Церкви, 2015. - 103 с. : 
ил., цв. ил., портр., цв. портр., факс. ; 21 см. - ISBN 978-5-91255-186-4 : 2000 экз. 
  503. Смилянская, Елена Борисовна.Волшебники. Богохульники. Еретики : нар. 
религиозность и "духовные преступления" в России XVIII в. / Е.Б. Смилянская. - М. : Индрик, 2003. - 462 
с. - (Традиционная духовная культура славян : ТДКС. Современные исследования).Рез. англ. - 
Библиогр.: с. 363-426. - Экз. № 1549526 с автогр. авт. - ISBN 5-85759-250-Х : 207.21. 
  

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

   
                        504. Вехи : cборник статей о русской интеллигенции. - Репринт. изд. 1909 г. - Москва : 
Новости, 1990. - 215 с. ; 20 см.Содерж.: Авт.: Н. А. Бердяев, С. Н. Булгаков, М. О. Гершензон, А. С. 
Изгоев, Б. А. Кистяковский, П. Б. Струве, С. Л. Франк. - ISBN 5-7020-0176-1. 
  505. Г. В. Лейбниц и Россия : к 350-летию со дня рождения и 275-летию Акад. наук : 
материалы Междунар. конф., Санкт-Петербург, 26-27 июня 1996 г. / Рос. акад. наук, с.-петерб. Научный 
центр, с.-петерб. филиал Ин-та истории естествознания и техники РАН и [др.] ; [отв. ред.: Т. В. 
Артемьева, М. И. Микешин]. - Санкт-Петербург : СПбНЦ, 1996. - 223 с. ; 19 см. - (Философский век : 
Альманах).Библиогр. в подстроч. примеч. 
  506. Губин, Валерий Дмитриевич (1940-).Философия: актуальные проблемы : учебное 
пособие : для студентов вузов, обучающихся по специальности "Философия" / В. Д. Губин ; [Рос. гос. 
гуманитар. ун-т]. - Москва : Омега-л, 2005. - 368, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Humanitas : учебник для высшей 
школы).Библиогр.: с. 361-365 и в подстроч. примеч. - Им. указ.: с. 366-367. - 3000 экз. - ISBN 5-98119-
225-9. 
  507. Ефремов, Александр Валентинович.Борьба за историю : концепция Н. Я. 
Данилевского в оценке современников : монография / А. В. Ефремов ; Рос. гос. б-ка, Науч.-исслед. отд. 
рукоп. - Москва : Пашков дом, 2006. - 165, [2] с. ; 20 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 
5-7510-0352-7. 
  508. Моторина, Любовь Евстафьевна.Философская антропология : учеб. пособие для 



вузов / Л. Е. Моторина. - Москва : Высшая школа, 2003. - 254, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в конце тем и 
в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-06-004503-X.В книге философская антропология представлена 
как особый тип философской рефлексии, преодолевающий герменевтические и социально-культурные 
методы понимания жизненного мира человека. 
  509. Струве, Петр Бернгардович.Дневник политика (1925-1935) / П. Б. Струве ; Рос. акад. 
наук, Ин-т рос. истории ; [редкол.: М. Г. Вандалковская, Н. А. Струве (отв. ред.) и др.] ; подгот. текста, 
коммент., указ. А. Н. Шаханова]. - Москва : Русский путь ; Париж : YMCA-Press, 2004. - 869, [2] с., [4] л. 
фотоил.Указ. имен: с. 823-870. - ISBN 5-85887-177-1 : 154.00. 
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                        510. Некрасов, Анатолий Александрович (психолог; 1950-).Брак умер... Да здравствует 
семья! / Анатолий Некрасов. - Москва : Астрель, 2012. - 223 с. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: психолог и 
педагог А. Некрасов. - 3000 экз. - ISBN 978-5-271-44911-6. 
  511. Некрасов, Анатолий Александрович.Время любви / Анатолий Некрасов. - Москва : 
ACT, 2010. - 255, [1] с. ; 21 см. - (Учимся любить).CODE_OF_LIBNET\000054904. - 15000 экз. - ISBN 978-
5-17-069308-5 (АСТ).Каждый человек ждёт прихода любви, мгновения, когда Вселенная преображается, 
когда двое становятся одним. И для многих людей этот миг так и не настает. Их жизнь -- бесплодный 
поиск и бесконечное ожидание. Почему так происходит? Ведь все люди достойны любви. Любовь 
всегда рядом с человеком! Её просто надо увидеть и принять. Но, к сожалению, это готов сделать не 
каждый. Кто-то живет прошлым, другой видит только будущее, не замечая настоящего... 
  512. Некрасов, Анатолий Александрович (психолог; 1950-).Знакомьтесь: неизвестная 
любовь / Анатолий Некрасов. - Москва : АСТ, 2009 (2010 макет). - 222, [2] с. ; 20 см. - (Учимся 
любить).На 4-й с. обл. авт.: А. Некрасов, психолог, философ. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
063102-5.Данная книга продолжает серию "Учимся любить". Действительно, искусству любви надо 
учиться. Об этом говорят многие, но автор предлагает посмотреть на Любовь совершенно по-другому - 
как на живую разумную субстанцию, с которой можно общаться и сознательно включать в каждое 
проявление жизни. Эта книга о том, как такой Любви прийти на Землю. Как проявить себя в совершенно 
новом качестве. Такой ее видели за всю историю нашей цивилизации только единицы. Но, взяв эту 
книгу в руки, вы получите возможность прикоснуться к этим сакральным знаниям. Отнеситесь к этой 
книге как к вестнику прихода Любви на Землю, как к первому лучику света этой Любви в вашей жизни. И 
такая Любовь пребудет с вами и будет творить счастливую жизнь. 
  513. Некрасов, Анатолий Александрович (психолог; 1950-).Семья без "брака"... : как найти 
свою половинку / Анатолий Некрасов. - Москва : Центрполиграф, 2012. - 222, [1] с. ; 20 см. - (Мастер 
психологии) (Школа мудрости).5000 экз. - ISBN 978-5-227-03691-9. 
  514. Пём, Маттиас.Секреты находчивого собеседника или Как не полезть за словом в 
карман / Маттиас Пём ; пер. с нем. [А. Фарумда]. - Москва : Интерэксперт, 2006. - 271 с. : ил. ; 17 см. - 
(Конфиденциально!).5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-85523-087-2.В этой книге автор объясняет законы 
находчивости и делает их применение доступным для всех!. 
  515. Рождественский, Юрий Тихонович.Немецко-русский словарь по психологии : (с указ. 
рус. терминов) : ок. 17000 терминов / Ю. Т. Рождественский. - 3-е изд., стер. - Москва : РУССО, 2004. - 
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